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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ  ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Κ.Φ. 

Το Εργατικό μας Κέντρο συμπληρώνει φέτος 83 ολόκληρα 
χρόνια παρουσίας στα συνδικαλιστικά, εργατικά και 
κοινωνικά πράγματα της περιοχής μας αλλά και ολόκληρης 
της Ελλάδας. 
Πρόκειται για πάνω από τρία τέταρτα ενός αιώνα στον οποίο 
συντελέστηκαν ίσως οι σπουδαιότερες αλλαγές στην 
σύγχρονη ιστορία της χώρας. 

Ένας θεσμός που άντεξε, αντέχει και θα αντέξει όσο υπάρχουν κοινωνικές 
ανισότητες. 
Όλα αυτά τα χρόνια το Ε.Κ.Φ. στάθηκε πιστός σύμμαχος και αρωγός όλων των 
εργαζομένων, των ανέργων και των συνταξιούχων της περιοχής, παρέχοντας 
πληροφόρηση και πάσης φύσεως υποστήριξη πάνω σε όλα τα ανοιχτά 
ζητήματα που μας απασχόλησαν. 
Η πλειοψηφία των μελών διοίκησης προέρχεται από τον ιδιωτικό τομέα, γεγονός 
που σηματοδοτεί τη προσαρμογή του συνδικαλισμού στα δεδομένα της νέας 
εποχής. 
Δίνουμε και εμείς από την πλευρά μας, το μήνυμα της μετάβασης από το 
σύστημα του απαρχαιωμένου κρατικοδίαιτου συνδικαλισμού, στην προσπάθεια 
εκπροσώπησης των εργαζομένων από άτομα, που προέρχονται από τον σκληρά 
δοκιμαζόμενο χώρο του ιδιωτικού τομέα. 
Το παρωχημένο μοντέλο του υπέρμετρα κρατικοδίαιτου συνδικαλισμού, έχει 
απαξιώσει την ίδια την υπόσταση των συνδικαλιστικών οργανώσεων. 
Καλώς ή κακώς είναι εντελώς διαφορετικά τα εργασιακά δεδομένα ανάμεσα 
στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα και στον σκληρά δοκιμαζόμενο από 
την ισοπέδωση των μισθών και τις απολύσεις ιδιωτικό τομέα που άλλωστε πάντα 
ήταν στο περιθώριο. 
Είμαι βέβαιος ότι όποιος έχει απασχοληθεί έστω και μία μέρα στον ιδιωτικό 
τομέα μπορεί να αντιληφθεί την διαφορετική ποιότητα εργασίας και το ότι τα 
εργασιακά δικαιώματα περιορίζονται σημαντικά. 
Θέλουμε έναν συνδικαλισμό σύγχρονο και κυρίως ρεαλιστικό. 
Να πατάει γερά στα πόδια του και να διεκδικεί πράγματα εφικτά που μπορούν 
άμεσα να βελτιώσουν το βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων. 
Έχοντας το θάρρος που απαιτείται και λέγοντας αλήθειες, προτιμούμε να 
είμαστε χρήσιμοι, παρά αρεστοί. 
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Γιατί   το μεγάλο μειονέκτημα του ελληνικού συνδικαλισμού δεν ήταν ούτε ο 
δήθεν επαναστατισμός του, ούτε βεβαίως η δήθεν συμβιβαστική του φύση, 
αλλά η ίδια η βάση στήριξής του 
Αρχή μας είναι να εκπροσωπούν συλλογικά τους εργαζόμενους, άνθρωποι, που 
βιώνουν καθημερινά την ανασφάλεια και την αγωνία και γνωρίζουν τα 
πραγματικά προβλήματα. 
Ξέρουμε ποιο είναι το περιβάλλον που καλούμαστε να ανταπεξέλθουμε. 
Ένα περιβάλλον που επικρατεί η λογική της αγοράς. 
Που όλα μετρούνται σε οικονομικές αξίες και όχι σε αξίες ανθρωπισμού και 
κοινωνίας. 
Την χρονιά που πέρασε ως Διοίκηση, παλέψαμε και δώσαμε μικρές και μεγάλες 
μάχες σε εργασιακούς χώρους αλλά και σε πλατείες. 
Προσπαθούμε να καταστήσουμε – και εν πολλοίς το έχουμε καταφέρει- το 
εργατικό μας κέντρο ρυθμιστή των συνδικαλιστικών εξελίξεων σε επίπεδο, όχι 
μόνο περιφέρειας, αλλά και πανελλήνια. 
Το εργατικό μας κέντρο είναι εξωστρεφές, έχει φωνή πλέον. 
Μέσω και της εκπροσώπησης της περιοχής στο διοικητικό συμβούλιο της 
ανώτερης συνδικαλιστικής οργάνωσης των εργαζομένων, αυτή της ΓΣΕΕ. 
Κάποτε δεν μπορούσε κανείς να φανταστεί ότι η Φλώρινα θα έχει λόγο εκεί. 
Όχι βέβαια για προσωπικό όφελος, αλλά για τους ανθρώπους που 
εκπροσωπούμε. 
Το αξίζει η Φλώρινα, το αξίζουν οι εργαζόμενοι και οι κάτοικοι της. 
Το επόμενο διάστημα θα δούμε να εξελίσσονται δράσεις σε επίπεδο περιοχής 
προς όφελος των εργαζομένων και των ανέργων. 
Διεκδικούμε καλύτερες συνθήκες εργασίας και αμοιβές. 
Διεκδικούμε έναν τόπο που θα κρατήσει τους νέους ανθρώπους. 
Στον βαθμό τουλάχιστον που εμείς μπορούμε να επηρεάσουμε τις συνθήκες. 
Αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε. 
Να παλεύουμε και να διεκδικούμε το καλύτερο για τους εργαζομένους και για τα 
μέλη των Σωματείων της δύναμης μας. 

Κωνσταντίνος Σιάκος, απερχόμενος Πρόεδρος Ε.Κ.Φ. 
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ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2021 
Συμμετείχαμε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκε στην 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (ΖΕΠ), ενόψει της επίσκεψης του 
Πρωθυπουργού στη Δυτική Μακεδονία αντιδρώντας για το πρόωρο και 
βεβιασμένο κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων. Με βασικό σύνθημα ότι ΤΟ 
ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΩΝ ΛΙΓΝΙΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
ΜΑΣ-ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΜΑΡΑΣΜΟ - ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΑΝΕΡΓΙΑ. Όλοι μαζί 
στείλαμε ηχηρό μήνυμα για την παράταση του χρόνου λειτουργίας των 
λιγνιτικών μονάδων. 

01 ΜΑΙΟΥ 2022 
Τιμήσαμε την Εργατική Πρωτομαγιά με απεργιακή 
συγκέντρωση στην αίθουσα Γενικών Συνελεύσεων του ΕΚΦ 
και στην συνέχεια καταθέσαμε στεφάνια στην μνήμη των 
αγωνιστών που έδωσαν την ζωή τους για τα εργασιακά μας 
δικαιώματα. 

06 ΑΠΡΙΛΟΥ 2022 
Πραγματοποιήσαμε απεργιακή συγκέντρωση στην κεντρική πλατεία της πόλης 
συμμετέχοντας στην  24ωρη πανελλαδική Απεργία της ΓΣΕΕ με βασικά θέματα 
την ΑΚΡΙΒΕΙΑ και τους χαμηλούς  ΜΙΣΘΟΥΣ. 

22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2022 
Στηρίξαμε των αγώνα των εργαζομένων του Νοσοκομείου Φλώρινας και της 
ΠΟΕΔHΝ για τον δίκαιο αγώνα τους στο δημόσιο σύστημα υγείας και 
διεκδικήσαμε μαζί τους ισχυρή δημόσια υγεία και πρόνοια, ένταξη των 
εργαζομένων στα βαρέα και ανθυγιεινά, επίδομα ανθυγιεινής εργασίας, 
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μονιμοποίηση συμβασιούχων, νέες μόνιμες προσλήψεις στο ΕΣΥ και άρση των 
αναστολών εργασίας. 

19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022 
Προκηρύξαμε 4ωρη στάση εργασίας, στηρίζοντας το σωματείο εργαζομένων 
στα Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας, το οποίο πραγματοποίησε μεγάλη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας καθώς και πορεία με θέμα να σωθούν οι θέσεις εργασίας μετά την 
απόφαση του Υπουργείου Ενέργειας να ανακαλέσει την άδεια λειτουργίας της 
εταιρίας Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας. 

10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
Συμμετείχαμε στο μεγάλο συλλαλητήριο που διοργάνωσε η ΓΣΕΕ από κοινού με 
το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, στο Άγαλμα του Βενιζέλου στη 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ και στην πορεία διαμαρτυρίας που ακολούθησε ενόψει της 
επίσκεψης του Πρωθυπουργού στη  ΔΕΘ. 
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9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
Π ρ α γ μ α τ ο π ο ι ή σ α μ ε α π ε ρ γ ι α κ ή 

συγκέντρωση στον προαύλιο χώρου του 

εργατικού κέντρου συμμετέχοντας στην  

24ωρη πανελλαδική απεργία της ΓΣΕΕ με 

τίτλο Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΤΣΑΚΙΖΕΙ επισημαίνοντας 

την δύσκολη κατάσταση που βρίσκεται 

αντιμέτωπος ο κόσμος της μισθωτής 

εργασίας και η κοινωνία γενικότερα, με ραγδαία αύξηση του ενεργειακού 

κόστους και την εκτίναξη των τιμών σε βασικά είδη πρώτης ανάγκης. 

24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 
Συμπαρασταθήκαμε στον αγώνα των υγειονομικών της Δυτικής Μακεδονίας. 

8 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 
Στηρίξαμε την  24ωρη Πανελλαδική ΑΠΕΡΓΙΑ και τις κινητοποιήσεις που 

προκήρυξε η  Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

16 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 
Πραγματοποιήσαμε συγκέντρωση Διαμαρτυρίας 

στην  κεντρική πλατεία της πόλης, στα πλαίσια 

της 24ωρης Γενικής Απεργίας που έχει 

προκηρύξει η ΓΣΕΕ για το δυστύχημα στα Τέμπη. 
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01 ΜΑΙΟΥ 2023 
Τιμήσαμε την Εργατική Πρωτομαγιά με απεργιακή 
συγκέντρωση στην αίθουσα Γενικών Συνελεύσεων του 
ΕΚΦ και στην συνέχεια καταθέσαμε στεφάνια στην μνήμη 
των αγωνιστών που έδωσαν την ζωή τους για τα 
εργασιακά μας δικαιώματα. 

9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
Συμμετείχαμε στο μεγάλο συλλαλητήριο 
που διοργάνωσε η ΓΣΕΕ από κοινού με το 
Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, στο 
Άγαλμα του Βενιζέλου στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
και στην πορεία διαμαρτυρίας που 
ακολούθησε ενόψει της επίσκεψης του 
Πρωθυπουργού στη  ΔΕΘ. 

13 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 
Συναντηθήκαμε με τους φοιτητικούς συλλόγους και στηρίξαμε  τον αγώνα των 
φοιτητών για το Δημόσιο Πανεπιστήμιο. 
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27 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 
Κλιμάκιο της ΓΣΕΕ βρέθηκε στη 

Φλώρ ι ν α , σ τ ο π λ α ί σ ι ο τ η ς 

κινητοποίησης των εργαζομένων 

για τη μαζική και ενωτική τους 

συμμετοχή στην προγραμματισμένη 

γενική απεργία, στις 17 Απριλίου. 

Με σύνθημα την ενότητα και την 

αλληλεγγύη, μοιράσαμε φυλλάδια 

σ τ η ν κ ε ν τ ρ ι κ ή π λ α τ ε ί α , 

ενημερώσαμε για την απεργία, 

πραγματοποιήσαμε  συναντήσεις. 

Τα μέλη του κλ ι μακ ίου της 

Συνομοσπονδίας συναντήθηκαν 

διαδοχικά με τον Μητροπολίτη 

Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίο, τον Δήμαρχο Φλώρινας Βασίλη 

Γιαννάκη και τον πρόεδρο των καταστηματαρχών υγειονομικού ενδιαφέροντος 

Κωνσταντίνο Βελιάνη. Στη συνέχεια βρέθηκαν σε διάφορους χώρους εργασίας 

συνομιλώντας με τους εργαζόμενους. 
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Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στην αίθουσα συνελεύσεων του Εργατικού 

Κέντρου, υπήρξε ενημέρωση τόσο των ΜΜΕ όσο και των εργαζομένων για τα 

αιτήματα της απεργίας και ζητήθηκε η μαζική συμμετοχή όλων. Το κλιμάκιο 

αποτελούσαν ο αντιπρόεδρος Δημήτρης Ταχματζίδης, ο γραμματέας Τύπου και 

Δημοσίων Σχέσεων Δημήτρης Καραγεωργόπουλος και το μέλος του Δ.Σ. Θέμης 

Αμπλάς. 
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17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 
Δυναμικό και αγωνιστικό παρών δώσανε οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα, οι 

άνεργοι, οι συνταξιούχοι και οι φοιτητές, οι οποίοι συμμετείχαν στο 

Συλλαλητήριο Διαμαρτυρίας στην κεντρική πλατεία της Φλώρινας στα πλαίσια 

της 24ωρης Γενικής Απεργίας της ΓΣΕΕ, με βασικό σύνθημα «θέλουμε 

πραγματικές αυξήσεις- θέλουμε πίσω τις Συλλογικές μας Συμβάσεις και τα 

θέλουμε τώρα». 
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1 ΜΑΪΟΥ 2024 
Με τη συμμετοχή πολιτικών προσώπων, εκπροσώπων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης , εκπροσώπων φορέων , σωματείων και συνδικάτων , 
πραγματοποιήθηκε η απεργιακή συγκέντρωση του Εργατικού μας Κέντρου 
τιμώντας την Εργατική Πρωτομαγιά, στην αίθουσα  γενικών συνελέυσεων του 
εργατικού μας κέντρου και στην συνέχεια  καταθέτοντας στεφάνια στην πλατεία 
ηρώων στην μνήμη των ανθρώπων που δώσανε αγώνες για τα εργασιακά 
δικαιώματα. 

Σελίδα 10



ΠΑΝΦΛΩΡΙΝΙΩΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ 
ΚΟΣΤΟΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

26.9.2022 Μετά από πρωτοβουλία της διοίκησης του ΕΚΦ πραγματοποιήθηκε  

ευρεία σύσκεψη φορέων και συλλόγων στο Εργατικό Κέντρο Φλώρινας με θέμα 

το «Κόστος της θέρμανσης για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις της Π.Ε. 

Φλώρινας».  

Στη συνέχεια εκδόθηκε ψήφισμα/κάλεσμα διαμαρτυρίας για τη: 

• Διεκδίκηση άμεση και χωρίς κριτήρια μείωση των φόρων στο πετρέλαιο

θέρμανσης για όλους τους κατοίκους και τις επιχειρήσεις της περιοχής.

• Επιδότηση όλων των μορφών θέρμανσης και για όλους χωρίς

εισοδηματικά κριτήρια.

• Να καταλάβουν ότι ζούμε στην πιο ψυχρή περιοχή της χώρας και οι

απαιτήσεις μας για θέρμανση είναι μεγαλύτερες και επιτακτικότερες.

• Να δοθεί απόλυτη προτεραιότητα στην διανομή ξύλων και κάθε μορφής

θέρμανσης στους κατοίκους του νομού.

• Να πραγματοποιηθεί μεγάλο Πανφλωρινιώτικο Συλλαλητήριο για το

κόστος της θέρμανσης την Τετάρτη 5 Οκτωβρίου στις 17:00 στην

κεντρική πλατεία της πόλης.

5.10.2022 Προκηρύξαμε 4ωρη στάση εργασίας ώστε να μπορούν οι 

εργαζόμενοι να συμμετέχουν στην πραγματοποίηση του μεγάλου 

Συλλαλητηρίου. Στα πλαίσια των δράσεων, αποστείλαμε στον Πρωθυπουργό 

επιστολή όπου ζητούσαμε την επιτακτική ανάγκη ειδικής οικονομικής στήριξης 

των κατοίκων της Φλώρινας για το υπέρογκο κόστος θέρμανσης. Επίσης 

αποστείλαμε επιστολές στους προέδρους των κοινοβουλευτικών κομμάτων, 

όπου ζητήσαμε  συνάντηση μαζί τους.  
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05.10.2022 

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 

Τετάρτης 5 Οκτώβρη 2022 στην κεντρική 

πλατεία της πόλης, το πανφλωρινιώτικο 

συλλαλητήριο διαμαρτυρίας για το κόστος 

της θέρμανσης. Διοργανωτές και φορείς 

έθεσαν στις τοποθετήσεις τους τα βασικά 

αιτήματα του συλλαλητηρίου, με κυρίαρχο 

αυτό της δ ίκα ιης μεταχε ίρ ισης κα ι 

αντιμετώπισης της περιοχής και ιδιαίτερα τη 

με ίωση των φορών στο πετρέλα ιο 

θέρμανσης και την επιδότηση όλων των 

μορφών θέρμανσης για όλους, κατοίκους και επιχειρήσεις. 

Κύριος ομιλητής στη συγκέντρωση ήταν ο πρόεδρος της Ένωσης Εργαζομένων 

Καταναλωτών Ελλάδος και μέλος της ΓΣΕΕ Απόστολος Ραυτόπουλος. 
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Τοποθετήσεις έγιναν από την πρόεδρο του νομαρχιακού τμήματος της ΑΔΕΔΥ 

Μαρία Νεοκαζιώτη, τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Σάββα Σαπαλίδη, τον 

πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Κωνσταντίνο Σιάκο, την πρόεδρο του 

Αγροτικού Συλλόγου Αμυνταίου Διαμάντω Κρητικού, τον πρωτοπρεσβύτερο π. 

Σωτήρη Παρδάλη, την βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Πέτη Πέρκα, ενώ γραπτό 

χαιρετισμό απέστειλε ο βουλευτής της ΝΔ Γιάννης Αντωνιάδης. 

Την πρωτοβουλία στήριξαν οι κάτοικοι της περιοχής και πλήθος συλλόγων και 

σωματείων.  
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Αξίζει να σημειωθεί πως η παραπάνω δράση έτυχε μεγάλης πανελλήνιας 

δημοσιότητας, καθώς, προβαλλόταν ζωντανά στα δελτία ειδήσεων των 

μεγαλύτερων τηλεοπτικών καναλιών της χώρας και αφού νωρίτερα τα μέλη της 

επιτροπής αγώνα καθημερινά παραβρίσκονταν σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές 

εκπομπές προβάλλοντας το μεγάλο αυτό ζήτημα.  
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14.11.2022 Στην Αθήνα σε συνέχεια του μεγάλου παμφλωρινιώτικου 

συλλαλητηρίου, μέλη της συντονιστικής επιτροπής για τη θέρμανση της 

Φλώρινας αποτελούμενα από τον πρόεδρο του ΕΚΦ Κωνσταντίνο Σιάκο και την 

Πρόεδρο του Αγροτικού Συλλόγου Αμυνταίου Διαμάντω Κρητικού, είχαμε σειρά 

επαφών με αρχηγούς και στελέχη κομμάτων αλλά και κυβερνητικούς 

παράγοντες. Στις συναντήσεις παρευρέθηκαν και ο Αντιπεριφερειάρχης 

Φλώρινας κ. Βόσδου, ο Δήμαρχος Φλώρινας κ. Γιαννάκης ως δήμαρχος της 

έδρας του νομού και ο Πρόεδρος της ΕΕΚΕ κ. Ραυτόπουλος. 

Η συντονιστική επιτροπή συναντήθηκε κατά σειρά με τον αρχηγό της 

Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξη Τσίπρα στα 

γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ στην Κουμουνδούρου στην Αθήνα. 
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Με αντιπροσωπεία του ΜΕΡΑ25, στη Βουλή των Ελλήνων.  

Με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Νίκο Ανδρουλάκη, στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ στην 

Χαριλάου Τρικούπη. 

Σελίδα 16



Με τον Γ.Γ. του ΚΚΕ κ. Δημήτρη Κουτσούμπα στα γραφεία του ΚΚΕ στον 

Περισσό. 

Τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Απόστολο Βεσυρόπουλο στο Υπουργείο 

Οικονομικών. 
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• Σε όλες τις συναντήσεις τέθηκαν επιτακτικά τα προβλήματα των κατοίκων 

ολόκληρου του νομού σε σχέση με το υπέρογκο κόστος της θέρμανσης. 

• Όλοι δεσμεύτηκαν, κατανοώντας το ζήτημα, να αναδείξουν μέσω της 

κοινοβουλευτικής διαδικασίας το μείζον αυτό πρόβλημα και να 

συμβάλλουν στην ελάφρυνση των νοικοκυριών της περιοχής μας. Ο κ. 

Ανδρουλάκης επεσήμανε ότι το κόμμα του θα καταθέσει για το θέμα και 

σχετική τροπολογία στη Βουλή που θα αφορά ολόκληρη τη Δυτική 

Μακεδονία. 

• Στη συνάντηση της συντονιστικής επιτροπής με τον Υφυπουργό 

Οικονομικών εξειδικεύτηκαν οι προτάσεις και τα μέτρα που μπορούν να 

ληφθούν. Ο κ. Υφυπουργός επεσήμανε ότι φέτος το επίδομα θέρμανσης 

είναι ήδη μεγαλύτερο και δεσμεύτηκε ότι θα εισηγηθεί στον Υπουργό 

Οικονομικών τα εξής μέτρα όσον αφορά την περιοχή της Φλώρινας: 

• Αύξηση των εισοδηματικών κριτηρίων για το επίδομα θέρμανσης (αφορά 

όλες τις μορφές θέρμανσης). 
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• Κατάργηση του πληθυσμιακού κριτηρίου των 10.000 κατοίκων για τις 

άλλες μορφές θέρμανσης (πέλλετ και καυσόξυλα). Αυτό σημαίνει ότι θα 

μπορούν να επιδοτηθούν και οι κάτοικοι της πόλης της Φλώρινας για 

πέλλετ και καυσόξυλα. 

• Ειδική μέριμνα για τους ευάλωτους συμπολίτες μας. 

Κατόπιν των επίσημων συναντήσεων που έγιναν στην Αθήνα, για το θέμα της 

θέρμανσης από την συντονιστική επιτροπή της περιοχής, και των περαιτέρω 

συνεχόμενων επαφών και πιέσεων του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας 

και της ΕΕΚΕ για το θέμα, πλέον βρεθήκαμε στην ευχάριστη θέση να 

ανακοινώσουμε ότι οι προσπάθειές μας έπιασαν τόπο. 

Ανακοινώθηκε η αύξηση κατά 20% του ύψους του επιδόματος θέρμανσης στους 

δικαιούχους της φετινής χρονιάς και η αλλαγή των κριτηρίων της Υπουργικής 

Απόφασης, που θα εκδοθεί το καλοκαίρι, για το επίδομα θέρμανσης της 

επόμενης χρονιάς σύμφωνα με το διεκδικητικό μας πλαίσιο, δηλαδή με αύξηση 

των εισοδηματικών κριτηρίων για το επίδομα θέρμανσης (αφορά όλες τις 

μορφές θέρμανσης) και κατάργηση του πληθυσμιακού κριτηρίου των 10.000 
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κατοίκων για τις άλλες μορφές θέρμανσης (πέλλετ και καυσόξυλα). Αυτό 

σημαίνει ότι θα μπορούν να επιδοτηθούν και οι κάτοικοι της πόλης της Φλώρινας 

για πέλλετ και καυσόξυλα. 

Τα παραπάνω δικαιώνουν τις προσπάθειές μας για τα δίκαια αιτήματα των 

Φλωρινιωτών. Και όπως πολλές φορές έχουμε δηλώσει “χαμένος αγώνας είναι 

αυτός που δεν δόθηκε ποτέ”. 
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 

17.11.2021 Με μια απλή και λιτή τελετή, τιμήσαμε τους αγώνες των Αγωνιστών 

του Πολυτεχνείου που πάλεψαν και θυσιάστηκαν για την υπεράσπιση της 

δημοκρατίας,  για το δικαίωμα στη μόρφωση, για το δικαίωμα στην εργασία και 

την αξιοπρεπή ζωή. Καταθέσαμε στεφάνια μαζί με φορείς και σωματεία, 

αποδίδοντας φόρο τιμής στους αγωνιστές της δημοκρατίας. 

18.11.2021 Συναντηθήκαμε με τον νέο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φλώρινας κο 

Βόσδου Σωτήριο. Αντικείμενο της συνάντησης, υπήρξε, η ενημέρωση του 

Αντιπεριφερειάρχη σχετικά με τα ζητήματα που απασχολούν σήμερα τον κόσμο 

της μισθωτής εργασίας, η υψηλή ανεργία που παρουσιάζει η περιοχή και τα 

συνεπακόλουθα της, και η πορεία της απολιγνιτοποίησης και των ζητημάτων που 

θα επιφέρει αυτή. Επίσης ζητήθηκε από τον Αντιπεριφερειάρχη η στήριξη του, 

στις δράσεις που προετοιμάζουμε, για την ανάσχεση της ανεργίας και την 

στήριξη της μισθωτής εργασίας αξιοποιώντας τα εργαλεία του ταμείου δίκαιης 

μετάβασης. 

26.11.2021 Καλεστήκαμε όπου και παραβρεθήκαμε στη συνάντηση εργασίας 

υπό τον Πρωθυπουργό στο κτίριο της περιφέρειας σχετικά με την πορεία της 

απολιγνιτοποίησης. Στη συνάντηση είχε συμφωνηθεί πως ο Πρωθυπουργός θα 

άκουγε όλους τους θεσμικούς φορείς της Δυτικής Μακεδονίας. Ενώ ζητήσαμε 

και περιμέναμε επανειλημμένα να μας δώσουν τον λόγο για να  αναφερθούμε 

στα προβλήματα και στις προτάσεις  μας σχετικά με την απολιγνιτοποίηση αυτό 

δεν έγινε.  

30.11.2021 Υπογράψαμε  το μνημόνιο συνεργασίας με το ΕΒΕ Φλώρινας. 
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14.12.2021 Αποστείλαμε επιστολή στον Πρόεδρο της ΔΕΗ ΑΕ, όπου ζητήσαμε 

τη διατήρηση μειωμένων τιμολογίων της ΔΕΗ για τους κατοίκους της Δυτικής 

Μακεδονίας. Δεκάδες συμπολίτες μας απευθύνθηκαν στο Εργατικό μας Κέντρο 

και μας ανέφεραν την αύξηση των χρεώσεων της ΔΕΗ ανά kWh από τις 

3/12/2021 και εξής σε αντίθεση με την χαμηλότερη χρέωση που ίσχυε έως τότε. 

Αντιλαμβανόμενοι ότι η ΔΕΗ Α.Ε. είναι ένας σημαντικός πυλώνας ανάπτυξης για 

την περιοχή μας και καλείται να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο και στα πλαίσια 

της απολιγνιτοποίησης, επισημάναμε το ανωτέρω ζήτημα και ζητήσαμε να 

επαναξιολογηθούν οι χρεώσεις ρεύματος για τους κατοίκους της Δυτικής 

Μακεδονίας ώστε να παραμείνουν τουλάχιστον στα επίπεδα προ της 3ης/

12/2021.  

23.12.2021 Συμμετείχαμε και όπως κάθε χρόνο 

στη φιλανθρωπική δράση «ΦΑΓΗΤΟ ΓΙΑ 

ΟΛΟΥΣ» όπου προσφέραμε τρόφιμα για τα 

γεύματα που παρέχει η Μητρόπολη σε ευάλωτους 

συμπολίτες μας. Τα τρόφιμα του παραδώσαμε 

προέρχονται από την τοπική αγορά στηρίζοντας 

με αυτό τον τρόπο κα ι τους τοπ ικούς 

παραγωγούς. Η υποστήριξη και η αλληλεγγύη 

όλων μας προς τους πιο αδύναμους συμπολίτες 

ας γίνει συνείδηση και χρέος μας.  

8.2.2022 Η βουλευτής Φλώρινας Π. Πέρκα και τα μέλη της Επιτροπής του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Φλώρινας επισκέφθηκαν τη διοίκηση του ΕΚΦ. Αναλύθηκε η επίθεση 

που δέχονται τα συνδικάτα και η εργατική τάξη μετά από τα πρόσφατα 

νομοθετήματα, την συνεχή φτωχοποίηση και τον κίνδυνο ερήμωσης της 

περιοχής λόγω απολιγνιτοποίησης. Συζητήθηκαν ενδελεχώς τα ζητήματα  της 

υψηλότατης ανεργίας του στην περιοχή, τα εργοδοτικά προγράμματα που 
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προσφέρονται ΟΑΕΔ και η παροδικότητα τους, η αναγκαιότητα δημιουργίας 

νέων Θέσεων εργασίας που θα παρέχουν ασφάλεια και μέλλον στους 

εργαζομένους και η τρομερή ακρίβεια στην αγορά με την κρίση να καλπάζει. 

Συμφωνήσαμε πως πλέον αποτελεί αναγκαιότητα η ένωση δυνάμεων από όλους 

τους φορείς του τόπου, ώστε να διεκδικηθούν οι προτεραιότητες που θα 

ωφελήσουν τους πολλούς και διαβεβαιώσαμε πως θα παραμείνουμε σε 

επικοινωνία και συνεργασία για αυτό τον σκοπό.  

22.2.2022 Πραγματοποιήσαμε στο εργατικό κέντρο σύσκεψη φορέων σχετικά 

με τις δυσμενείς εξελίξεις στην λειτουργία των Λιγνιτωρυχείων Αχλάδας. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι βουλευτές Φλώρινας κ. Αντωνιάδης και η κα Πέρκα 

με τηλεδιάσκεψη και δια ζώσης ο Αντιπεριφερειάρχης Φλώρινας κ. Βόσδου, ο 

Δήμαρχος Φλώρινας κ. Γιαννάκης, εκπρόσωπος των Λιγνιτωρυχείων Αχλάδας κ. 

Παυλίδης, εκπρόσωποι του σωματείου εργαζομένων στα Λιγνιτωρυχεία 

Αχλάδας καθώς και εκπρόσωποι ιδιοκτητών φορτηγών.  

Η διαδικασία της απολιγνιτοποίησης βρίσκει τον ΑΗΣ Μελίτης σε υπολειτουργία 

και τα όμορα λιγνιτωρυχεία της Αχλάδας, που είναι ο βασικός προμηθευτής της 

μονάδας, να κινδυνεύουν να έχουν σχεδόν μηδενική παραγωγή. Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα οι περίπου 500 άμεσα και έμμεσα εργαζόμενοι να μην μπορούν να 

εργαστούν ενώ και το εργασιακό τους μέλλον είναι αβέβαιο.  

Αξίζει να σημειωθεί πως οι συμβάσεις που υπάρχουν σήμερα ανάμεσα στις  δύο 

παραπάνω πλευρές (προμηθευτή & αγοραστή), δεν τηρούνταν και μοιραία τα 

λιγνιτωρυχεία της περιοχής κινδύνευαν με λουκέτο! Με τους εργαζόμενους να 

αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο της ανεργίας γίνεται κατανοητή η αναστάτωση που 

είχε προκληθεί.  

Αντιλαμβανόμενοι ότι η οποιαδήποτε παύση των εργασιών θα δημιουργούσε 

καταστροφικές συνέπειες στην περιφερειακή μας οικονομία και τεράστιο 

κοινωνικό ζήτημα αποφασίσαμε να στείλουμε επιστολή όλοι οι φορείς στον 
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Υπουργό Ενέργειας κ. Σκρέκα όπου ζητήσαμε ΑΜΕΣΑ συνάντηση μαζί του 

προκειμένου να συζητηθούν οι λεπτομέρειες του συγκεκριμένου προβλήματος 

και να τηρηθούν στο έπακρο οι δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού για την 

λειτουργία του ΑΗΣ Μελίτης τουλάχιστον έως την 31/12/2023. 

2.3.2022 Μετά από την σύσκεψη φορέων που πραγματοποιήθηκε την 

22/02/2022 με θέμα «Τις δυσμενείς εξελίξεις στα Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας» και το 

ψήφισμα το οποίο συνυπογράψαμε και δεν είχαμε καμία απάντηση, ακολούθησε 

εκ νέου σύσκεψη, (σύμφωνα με την εισήγηση μας), με την παρουσία όλων των 

φορέων αλλά και του Δ/ντα Συμβούλου της «Λιγνιτικής Μελίτης» κ. 

Παπαβραμίδη Δημήτριο, με σκοπό, να ξεπεραστούν με την καλή διάθεση των 

δύο πλευρών αλλά και την δικιά μας συμβολή, τα προβλήματα που έχουν 

προκύψει, μεταξύ των Λιγνιτωρυχείων Αχλάδας και ΔΕΗ, προς όφελος της 

τοπικής κοινωνίας και οικονομίας. Στη συνέχεια ο κυβερνητικός βουλευτής κ. 

Αντωνιάδης είπε πως θα αναλάβει ο ίδιος για να πραγματοποιηθεί η συνάντηση 

με τον Υπουργό Ενέργειας για να λυθεί το σοβαρό αυτό πρόβλημα που έχει 

προκύψει.   

Πραγματοποιήσαμε τηλεδιάσκεψη με τον Γενικό Διευθυντή παραγωγής της ΔΕΗ 

ΑΕ κ. Κοπανάκη όπου μας διαβεβαίωσε πως το πρόβλημα που είχε προκύψει με 

την τροφοδοσία του σταθμού από τα λιγνιτωρυχεία Αχλάδας έχει λυθεί και 

σύντομα θα αποκατασταθεί ώστε να ξεκινήσει η κανονική τροφοδοσία του ΑΗΣ 

Μελίτης.  

3 . 3 . 2 0 2 2 Συμμετε ί χαμε στην 

Εβδομάδα Εθελοντικής Αιμοδοσίας 

που δ ιοργάνωσε ο Ελλην ι κός 

Ερυθρός Σταυρός , το Γραφείο 

Εθελοντισμού και η Διεύθυνση 

Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου 
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Φλώρινας, σε συνεργασία με το Τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου 

Φλώρινας. 

Στο πλαίσιο αυτό, καλέσαμε τα μέλη των σωματείων της δύναμης μας να 

συμμετάσχουν στην κοινή προσπάθεια προσφέροντας σε 10 λεπτά από τον 

χρόνο τους, αυτό το πολύτιμο δώρο ζωής και να προσέλθουν στα σημεία 

αιμοδοσίας το διάστημα 8-12 Μαρτίου. 

Πρώτος και κύριος στόχος είναι προφανώς η κάλυψη των αναγκών του 

Νοσοκομείου μας σε αίμα. 

Απώτερος και διαρκής σκοπός, η αφύπνιση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας 

μας για την ενεργοποίηση και τη συμμετοχή των πολιτών σε όλα τα πεδία 

δράσης που μπορεί να κινηθεί το εθελοντικό κίνημα. 

1.4.2022 Ο Πρόεδρος του ΕΚΦ Κωνσταντίνος Σιάκος εξελέγει Πρόεδρος του 

ΙΝΕ/ΓΣΕΕ Δυτικής Μακεδονίας. 

7.4.2022 Καταγγείλαμε την αναίτια και απρόκλητη επίθεση των δυνάμεων 

καταστολής ενάντ ια , στους εργαζόμενους απεργούς , μέλη του 

Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης, που στα πλαίσια της 24ωρης 

Πανελλαδικής απεργίας, κατέληξαν στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. Εκεί έχει 

καταπλεύσει νατοϊκό πλοίο, με στρατιωτικό εξοπλισμό, με σκοπό αυτό να φτάσει 

στην Ανατολική Ευρώπη. Αποτέλεσμα της καταστολής, ένας από απεργούς να 

βρίσκεται στο νοσοκομείο, να προσαχθούν εννέα ακόμα. 

13.7.2022 Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ανακοινώθηκε η λύση της μίσθωσης του δημόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας της 

Π.Ε. Φλώρινας ενώ η μισθώτρια εταιρεία “Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας Α.Ε.” 

κηρύχθηκε έκπτωτη από τα μισθωτικά της δικαιώματα. Το εν λόγω ορυχείο 

επιστρέφει στα χέρια του Δημοσίου μετά από 86 χρόνια. 
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Όπως αντιλαμβάνεστε, η απόφαση αυτή, ασχέτως των όποιων εταιρικών 

διαφορών, άφησε έκθετους εκατοντάδες εργαζόμενους στη λιγνιτική παραγωγή 

στην περιοχή μας. Οι άνθρωποι αυτοί από τη μία μέρα στην άλλη βρίσκονται 

χωρίς εργασία, χωρίς μεροκάματο, χωρίς κοινωνική ασφάλιση. Ενώ περιμέναν 

έναν “αργό και βασανιστικό θάνατο” λόγω του σταδιακού κλεισίματος των 

μονάδων ηλεκτροπαραγωγής, τώρα βιώνουν έναν “ξαφνικό θάνατο”. 

Με βάση τα παραπάνω αποστείλαμε επιστολή στον Πρωθυπουργό και τον 

Υπουργό Ενέργειας κο Σκρέκα και ζητήσαμε να  αναστείλουν  την απόφαση για 

την λύση της μίσθωσης του δημόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας έως ότου βρεθεί 

λύση. Επίσης ζητήσαμε να δρομολογήσει άμεσα μια συνάντηση με τους 

εκπροσώπους των εργαζομένων ώστε με ρεαλισμό και καλή πίστη να βρεθεί μια 

λύση στο τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε. 

Ζητήσαμε να βρει λύση ώστε όλοι αυτοί οι εκατοντάδες εργαζόμενοι να μη 

μείνουν στον δρόμο. Δεν μας απασχολούν τα εταιρικά και τεχνικά ζητήματα της 

υπόθεσης. Αυτά ας τα λύσουν αυτοί που γνωρίζουν περισσότερα. Εμάς μας 

ενδιαφέρει το μέλλον των εργαζομένων. Εάν δεν βρεθεί λύση η τοπική κοινωνία 

της Φλώρινας θα δεχθεί το τελειωτικό χτύπημα. 

Ζητήσαμε άμεσα την αναστολή της παραπάνω απόφασης έως την εξεύρεση 

λύσης και σεβόμενοι τον θεσμικό μας ρόλο που η δημοκρατία μας έχει 

θεσμοθετήσει, θέλοντας να βοηθήσουμε και εμείς από την πλευρά μας και 

ζητήσαμε να κατευθύνει  στο Υπουργείο Περιβάλλοντος να δρομολογήσει άμεσα 

μια συνάντηση με τους εκπροσώπους των εργαζομένων ώστε με ρεαλισμό και 

καλή πίστη να βρεθεί μια λύση στο τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε. 

14.10.2022 Κατόπιν τηλεφωνικής 

επικοινωνίας με τον Πρόεδρο του 

Ε ρ γ α τ ι κ ο ύ Κ έ ν τ ρ ο υ Ηρα κ λ ε ί ο υ , 

ενημερώνοντας μας για την ύπαρξη 

διαθέσιμων θέσεων εργασίας για την 
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συλλογή ελαιόκαρπου στην Κρήτη και  σκεπτόμενος τη μεγάλη ανεργία στην 

περιοχή μας και ενόψει του επερχόμενου χειμώνα, αποφασίσαμε από κοινού να 

ανακοινώσουμε τις θέσεις εργασίας στους ανέργους της περιοχής μας, 

εξασφαλίζοντας ότι οι θέσεις διάρκειας τριών ή τεσσάρων μηνών, θα 

προσφέρουν αξιοπρεπή ημερομίσθια και πλήρη ασφάλιση με εργόσημο ενώ για 

όσους ενδιαφέρονται θα προσφέρεται και δωρεάν διαμονή. Τονίζεται ότι τα 

ανωτέρω θα τελούν υπό την αιγίδα των δύο συνεργαζόμενων Εργατικών 

Κέντρων και θα είναι διασφαλισμένες οι συνθήκες εργασίας, το ωράριο 

εργασίας, οι αξιοπρεπείς απολαβές καθώς και επίσης κάθε πτυχή της 

εργασιακής νομοθεσίας. 

13.11.2022 Υποβάλαμε τις  προτάσεις μας στην Δ.ΥΠ.Α. για την υλοποίηση 

προγραμμάτων κατάρτισης εργαζομένων, με  θέμα: Προγράμματα 

Επαγγελματικής Κατάρτισης και Εκπαίδευσης (ΛΑΕΚ) υλοποιούμενο από φορείς 

συνδικαλιστικής εκπροσώπησης των εργοδοτών, μικρών επιχειρήσεων που 

απασχολούν 1 – 49  εργαζόμενους 

 

17.11.2022 Ανήμερα της επετείου της 

εξέγερσης του Πολυτεχνείου, πήραμε 

πρωτοβουλία καλώντας, τους φορείς και 

τους εργαζόμενους και καταθέσαμε 

στεφάνια σε μια λιτή εκδήλωση τιμής και 

μνήμης για τους αγώνες των φοιτητών για 

την Δημοκρατία.  

15.12.2022 Καταδικάσαμε με Δελτίο Τύπου  την προγραμματισμένη 

συγκέντρωση της Χρυσής Αυγής στη Φλώρινα. Η Χρυσή Αυγή είναι μία 

εγκληματική οργάνωση υπό τον μανδύα πολιτικού κόμματος, έχει καταδικαστεί 
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και επισήμως ως τέτοια και η παρουσία της στα 

κοινωνικά και πολιτ ικά δρώμενα είναι 

παράνομη. 

Είμαστε υπέρ των νόμιμων και δημοκρατικών 

εκδηλώσεων για όλα τα ζητήματα που 

απασχολούν την κοινωνία, πολιτικά, κοινωνικά, 

εθνικά. Το δικαίωμα του συνέρχεσθε είναι 

άλλωστε συνταγματικώς κατοχυρωμένο και 

αναφαίρετο. Όχι όμως όταν μια εγκληματική 

οργάνωση επιδιώκει να καπηλευθεί πολιτικά 

κρίσιμα εθνικά ζητήματα. Η οργάνωση αυτή έχει πονέσει τη δημοκρατία της 

χώρας μας. Και γι’ αυτό βρέθηκε εκεί που της αρμόζει. Δεν αρκεί το Ποινικό 

Δίκαιο. Η Δημοκρατία μέσω των θεσμών της, κέρδισε, αναμφίβολα μια μεγάλη 

μάχη κατά του νεοναζισμού. Είναι όμως μια διαρκής μάχη και εμείς είμαστε αυτοί 

που πρέπει να προασπίσουμε τη δημοκρατία μας. Δηλώσαμε ότι είναι 

ανεπιθύμητοί στην πόλη μας και καλέσαμε κάθε δημοκρατικό πολίτη να μην 

συμμετέχει σε καμία συγκέντρωση της Χρυσής Αυγής, όχι μόνο για το 

συγκεκριμένο θέμα αλλά και για οποιοδήποτε άλλο. 

2.2023 Εκπονήσαμε σε συνεργασία με την Ένωση 

Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας της ΓΣΕΕ 

έρευνα με τίτλο: «Το κόστος θέρμανσης των 

νοικοκυριών της Δυτικής Μακεδονίας». Η 

έρευνα αποσκοπούσε στην εκτίμηση του κόστους 

θέρμανσης σε σχέση με τα κλιματολογικά 

χαρακτηριστικά της περιοχής . Η έρευνα 

πραγματοποιήθηκε στο χρονικό διάστημα από 

21/02/2023 έως 21/03/2023. 
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9.3.2023 Από την Πέμπτη 9 Μαρτίου έως την Κυριακή 12 Μαρτίου 

συμμετείχαμε με τρεις  αντιπροσώπους στις   εργασίες του 38ου Συνεδρίου της 

ΓΣΕΕ, το οποίο πραγματοποιήθηκε στο Καβούρι Αττικής. 

9.3.2023 Πρόεδρος στις διεργασίες του 38ου συνεδρίου της ΓΣΕΕ εκλέχθηκε, 

μετά από πρόταση όλων των παρατάξεων και τους συνέδρους,  ομόφωνα,  ο 

πρόεδρος Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας κ. Κωνσταντίνος Σιάκος.  
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12.3.2023 Ο Πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας εκλέχτηκε 

στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΓΣΕΕ και έγινε ο πρώτος συνδικαλιστής από 

την περιοχή της Φλώρινας που κατάφερε να εκλεγεί στο Δ.Σ. της Γ.Σ.Ε.Ε. στα 

105 ολόκληρα χρόνια λειτουργίας της ανώτερης συνδικαλιστικής οργάνωσης 

της χώρας. 

  

4.2023 Παραστήκαμε σε συνάντηση μεταξύ του σωματείου των εργαζομένων 

στη ΔΕΤΕΠΑ Αμυνταίου με την επωνυμία «ΣΠΕΙΡΑ» και την εταιρεία ΔΕΤΕΠΑ με 

θέμα την διαβούλευση για την υπογραφή επιχειρησιακής σύμβασης.  

5.2023 πραγματοποιήσαμε συνάντηση με τον διευθυντή του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ κ. Γούλα. 

Θέμα της συζήτησης αποτέλεσε η στάση των συνδικάτων και η πρόταση τους 

για ομαλή μετάβαση στα πλαίσια της απολιγνιτοποίησης. Συζητήθηκε επίσης να 

πραγματοποιήσουμε ημερίδα από κοινού με την ΠΔΜ τον Σεπτέμβριο, όπου θα 

παρουσιάσουμε την μελέτη που έγινε από το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ σχετικά  με την 
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απολιγνιτοποίηση και την δίκαιη μετάβαση στην ελληνική πραγματικότητα στο 

πλαίσιο της ΕΕ.  

15.9.2023 Συγκεντρώσαμε σχολικά είδη για τα 

παιδιά των πλημμυρισμένων περιοχών της 

Θεσσαλίας. Αλληλεγγύη λέγεται και την δείξαμε 

ως τ όπο ς . ι δ ιώ τ ε ς , ερ γα ζόμ ε νο ι κα ι 

συλλογικότητες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα 

μας και συγκεντρώσαμε μεγάλες ποσότητες 

σχολικών ειδών που σε συνεργασία με την ΕΕΚΕ 

τα προωθήσαμε στα παιδία της Θεσσαλίας. 

 

17.11.2023 Με μια απλή και λιτή τελετή, τιμήσαμε τους 

αγώνες των Αγωνιστών του Πολυτεχνείου που πάλεψαν και 

θυσιάστηκαν για την υπεράσπιση της δημοκρατίας . 

Καταθέσαμε στεφάνια μαζί με φορείς και σωματεία, 

αποδίδοντας φόρο τιμής στους αγωνιστές της δημοκρατίας. 

18.12.2023 Αποστείλαμε επιστολή στον Πρωθυπουργό σχετικά με την 

ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΗΣ 

ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΕΡΟΓΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

12.2023 Συμμετε ίχαμε ενεργά στην 

κοινωνική δράση «ΦΑΓΗΤΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ»,  

όπου προσφέραμε τρόφιμα για τα γεύματα 

που παρέχει η Μητρόπολη σε ευάλωτους 

σ υ μ π ο λ ί τ ε ς μ α ς . Τ α τ ρ όφ ι μ α π ο υ 

παραδόθηκαν προέρχονται από την τοπική 
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αγορά στηρίζοντας με αυτό τον τρόπο και τους τοπικούς παραγωγούς.  

30.9.2023 Επισκέφθηκε το εργατικό μας κέντρο ο Γραμματέας της Κεντρικής 

Πολιτικής Επιτροπής του ΠΑ.ΣΟ.Κ.  Ανδρέας Σπυρόπουλος, συνοδευόμενος από 

το μέλος της Κ.Ε. του κόμματος Χρήστο Ναούμ, τον Γραμματέα της Ν.Ε. 

Φλώρινας Βαγγέλη Στάιο, μέλη της Ν.Ε. και στελέχη του κόμματος. Κατά την 

συνάντηση, ενημερώσαμε για τα ζητήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι 

εργαζόμενοι αλλά και οι κάτοικοι της περιοχής. Συγκεκριμένα αναλύθηκε το 

εργασιακό τοπίο της Φλώρινας, το μεγάλο πρόβλημα της υψηλής, δομικής 

ανεργίας στον νομό, οι συνέπειες της απολιγνιτοποίησης, αλλά και το μεγάλο 

θέμα του κόστους της θέρμανσης στην περιοχή. 

Εστιάσαμε, στο υψηλό φόρο καυσίμων που καταβάλουν αναγκαστικά οι 

συμπολίτες μας κατά την διάρκεια, του μακρύ χειμώνα και πρότεινε την 

κατάθεση τροπολογίας από την πλευρά της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. σχετικά με το ζήτημα. Πρόταση την οποία ο Γραμματέας του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

βλέποντας την θετικά, δεσμεύτηκε ότι θα την εισηγηθεί στον Πρόεδρο Νίκο 

Ανδρουλάκη και την κοινοβουλευτική ομάδα. Τέλος ο Γραμματέας δήλωσε πως 

τόσο αυτός, όσο και το ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα είναι δίπλα στους εργαζομένους αλλά και 

την τοπική κοινωνία της Φλώρινας. 
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9.2023 Συμμετείχαμε στην διαβούλευση υπό τον ΟΜΕΔ μεταξύ του σωματείου 

των εργαζομένων στη ΔΕΤΕΠΑ Αμυνταίου με την επωνυμία «ΣΠΕΙΡΑ» και την 

εταιρεία ΔΕΤΕΠΑ για την υπογραφή επιχειρησιακής σύμβασης. 

5.11.2023 Μετά από πρόσκληση του ΟΜΕΔ παρεστήκαμε στην ημερίδα με 

θέμα: «Επίλυση εργασιακών διαφορών στον ΟΜΕΔ» στη Θεσσαλονίκη. 

16.11.2023 Επισκεφτήκαμε τον κυβερνητικό 

Βουλευτή Σταύρο Παπασωτηρίου. Κατά την 

συνάντηση ενημερώσαμε για τα ζητήματα 

που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι 

εργαζόμενοι της περιοχής. Συγκεκριμένα 

συζητήθηκαν το εργασιακό τοπίο, το μεγάλο 

πρόβλημα της υψηλής, δομικής ανεργίας 

στον νομό, οι συνέπειες της απολιγνιτοποίησης, το μεγάλο θέμα του κόστους της 

θέρμανσης στην περ ιοχή ,  το  επ ίδομα  θέρμανσης ,  θέματα  που 

αφορούν  τη  διευθέτηση  των εργατικών κατοικιών  και άλλα  τρέχοντα  θέματα. 

Τέλος συμφωνήσαμε πως θα υπάρχει άμεση συνεργασία για όλα τα θέματα της 

περιοχής. 

13.12.2023 Συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εργασίας, 

μετά από αίτημα μας, με τον  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. 

Άδωνη Γεωργιάδη.  Στην συνάντηση εργασίας συμμετείχε ο  Πρόεδρος και ο 

ταμίας του Εργατικού Κέντρου κ. Κωνσταντίνος Σιάκος και κ. Θωμάς Ταρτόρας, 

συνοδευόμενοι από τον κυβερνητικό Βουλευτή κ. Σταύρο Παπασωτηρίου. Κατά 

την συνάντηση αναλύσαμε  το εργασιακό τοπίο της Φλώρινας και το μεγάλο 

πρόβλημα της υψηλής, δομικής ανεργίας στον νομό.  
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Επίσης συζητήθηκε εκτενώς το ζήτημα των εργατικών κατοικιών στην περιοχή 

και ειδικά το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι ιδιοκτήτες – δικαιούχοι του 

προγράμματος ΠΑΚΑΔΙ με το υψηλό κόστος παραχώρησης των οικιών τους. Στο 

επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκε και η  πρόταση για την ανάπτυξη 

στοχευμένων προγραμμάτων  Αναβάθμισης Δεξιοτήτων και Επανακατάρτισης 

εργαζομένων της Φλώρινας καθώς και λεπτομέρειες για την διοργάνωση του 

προγραμματισμένου  FORUM για το μέλλον της εργασίας  στην πόλη της 

Φλώρινας. 

14.12.2023 Πραγματοποιήσαμε συναντήσεις στην Αθήνα με πολιτικά στελέχη 

με σκοπό την ανάδειξη του κόστους θέρμανσης της περιοχής.  

5.1.2024 Πραγματοποιήσαμε σύσκεψη μαζί με το σωματείο εργαζομένων στη 

ΔΕΥΑΦ με θέμα “τις εξελίξεις στις ΔΕΥΑ”. Αφορμή για την σύσκεψη, οι 

κυβερνητικές  εξαγγελίες της κυβέρνησης για την συγχώνευση – συνένωση των 

υφιστάμενων ΔΕΥΑ σε νέους φορείς, αφαιρώντας επί της ουσίας το βασικότερο 

κοινωνικό αγαθό, το νερό από την τοπική αυτοδιοίκηση. 
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Στη σύσκεψη μετείχαν ο Βουλευτής ΝΔ ΠΕ Φλώρινας κ. Σταύρος 

Παπασωτηρίου, ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΦ κ. Δημήτριος Θεοφανίδης, ο Πρόεδρος 

του ΕΚΦ κ. Κωνσταντίνος Σιάκος, ο Ταμίας του ΕΚΦ κ. Θωμάς Ταρτόρας καθώς 

και τα μέλη του ΔΣ του σωματείου εργαζομένων στη ΔΕΥΑΦ. Η Βουλευτής κυρία 

Πέρκα απουσίαζε για λόγους κοινοβουλευτικούς. 

Στη συνάντηση επισημάνθηκε από τους εκπροσώπους των εργαζομένων ότι, οι 

εξελίξεις αυτές θα είναι απολύτως αρνητικές, θα οδηγήσουν σε εκτόξευση της 

τιμής του νερού και της ποιότητας των υπηρεσιών, και σε διάλυση των 

εργασιακών σχέσεων. Επίσης τονίστηκε ότι οι επιχειρήσεις αυτές διαχρονικά 

έχουν πραγματικά προσφέρει στις τοπικές κοινωνίες, στην αειφόρο ανάπτυξη 

της χώρας μας, αλλά και ειδικότερα της περιοχής μας. Τέλος οι εκπρόσωποι των 

εργαζομένων δήλωσαν ότι βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα για να 

εμποδίσουν με κάθε μέσο τους σχεδιασμούς για συγχωνεύσεις των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ). 

16.1.2024 Το στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, καθηγητής Ευρωπαϊκού Δικαίου και 

Σύμβουλος του Προέδρου ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ κ. Νικόλας Φαραντούρης επισκέφθηκε 

το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Φλώρινας. Στην συνάντηση με το Δ.Σ. αναλύθηκαν 
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από τον Πρόεδρο του Ε.Κ.Φ. τα σημαντικά ζητήματα που καλείται να 

αντιμετωπίσει το Εργατικό Κέντρο. Συγκεκριμένα αναλύθηκε το εργασιακό τοπίο 

στη περιοχή, το ζήτημα της υψηλής δομικής ανεργίας, το θέμα της 

απολιγνιτοποίησης καθώς και το μεγάλο ζήτημα του κόστους θέρμανσης της 

περιοχής. Από το Δ.Σ. ζητήθηκε να υπάρξει πρωτοβουλία από πλευράς της 

αξιωματικής αντιπολίτευσης για την ανάδειξη του ζητήματος στα πλαίσια του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Ο κύριος Φαραντούρης από την πλευρά του δεσμεύτηκε, ότι, το αμέσως 

προσεχές διάστημα θα επισκεφτεί ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ την περιοχή όπου και 

θα υπάρξει συνάντηση με τους εκπροσώπους της Φλώρινας ώστε να αναδείξει 

του μεγάλο αυτό ζήτημα. 

17.1.2024 Συμμετείχαμε στο Γενικό Συμβούλιο της ΓΣΕΕ στην Αθήνα, με δυο 

εκπροσώπους όπου και αποφασίσθηκε να πραγματοποιηθεί 24ωρη Πανελλαδική 

Απεργία.  
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2.2024 Αποστείλαμε Υπόμνημα στην Υπουργό Εργασίας σχετικά με τα 

προβλήματα που απασχολούν την περιοχή μας όπου ζητάμε:  

1. Ευνοϊκότερη αντιμετώπιση της αποπληρωμής των δανείων των

ιδιοκτητών του Προγράμματος Αγοράς Κατοικιών και Διαμερισμάτων

(Π.Α.ΚΑ.ΔΙ.) μέσω της μείωσης της τιμής παραχώρησης.

2. Ενίσχυση της απασχόλησης στη Φλώρινα και γενικότερα στη Δυτική

Μακεδονία μέσω ειδικών προγραμμάτων με φορέα υλοποίησης το

Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ.

3. Την εφαρμογή στην περιοχή μας  ενός Τοπικού Ολοκληρωμένου

Προγράμματος για την ενίσχυση της απασχόλησης.

Επίσης την προσκαλούμε και στη Διεξαγωγή του Forum με θέμα την "Το 

μέλλον της εργασίας σε έναν μεταβαλλόμενο Κόσμο" που θα 

πραγματοποιήσουμε την Άνοιξη 

12.5.2024 Επισκέφθηκε το Εργατικό μας κέντρο κλιμάκιο της Νέας Αριστεράς 

με επικεφαλής την Βουλεύτρια Φλώρινας κα Πέρκα μαζί με υποψήφιους 

Ευρωβουλευτές όπου συζητήθηκαν τα προβλήματα της περιοχής μας.  

17.5.2024 Ο Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Νίκος Ανδρουλάκης επισκέφθηκε το 

Εργατικό Κέντρο μας. Κατά την συνάντηση ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Φ. ενημέρωσε 
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για τα ζητήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι εργαζόμενοι αλλά και οι 

κάτοικοι της περιοχής. 

Συγκεκριμένα αναλύθηκε το εργασιακό τοπίο της Φλώρινας, το μεγάλο 

πρόβλημα της υψηλής, δομικής ανεργίας στον νομό, οι συνέπειες της 

απολιγνιτοποίησης, αλλά και το μεγάλο θέμα του κόστους της θέρμανσης στην 

περιοχή. 

Τέλος ο Πρόεδρος Νίκος Ανδρουλάκης δήλωσε πως τόσο αυτός, όσο και το 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα είναι δίπλα στους εργαζομένους αλλά και την τοπική κοινωνία της 

Φλώρινας. 

26.05.2024 Το Εργατικό Κέντρο Φλώρινας 

επισκέφτηκε ο Γραμματέας της Κεντρικής 

Πολιτικής Επιτροπής του ΠΑ.ΣΟ.Κ.   Ανδρέας 

Σπυρόπουλος, συνοδευόμενος από το μέλος 

της Κ.Ε. του κόμματος Χρήστο Ναούμ, τον 

Γραμματέα της Ν.Ε. Φλώρινας Βαγγέλη 

Στάιο, μέλη της Ν.Ε. και στελέχη του 

κόμματος, όπου και συναντήθηκαν με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 
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Κατά την συνάντηση ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Φ. ενημέρωσε για τα ζητήματα που 

καλούνται να αντιμετωπίσουν οι εργαζόμενοι αλλά και οι κάτοικοι της περιοχής. 

31.05.2024 Το Εργατικό Κέντρο 

Φλώρινας επισκέφτηκε την Παρασκευή 

31 Μάϊου,   η βουλευτής και τομεάρχης 

Εξωτερικών του ΣΥΡΙΖΑ Ρένα Δούρου, 

σ υ ν ο δ ε υ ό μ ε ν η α π ό σ τ ε λ έ χ η τ ο υ 

κόμματος, όπου και συναντήθηκαν με τα 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Κατά την συνάντηση ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Φ. ενημέρωσε για τα ζητήματα που 

καλούνται να αντιμετωπίσουν οι εργαζόμενοι αλλά και οι κάτοικοι της περιοχής. 

Συγκεκριμένα αναλύθηκε το εργασιακό τοπίο της Φλώρινας, το μεγάλο 

πρόβλημα της υψηλής, δομικής ανεργίας στον νομό, οι συνέπειες της 

απολιγνιτοποίησης, αλλά και το μεγάλο θέμα του κόστους της θέρμανσης στην 

περιοχή. Ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Φ. εστίασε, στο υψηλό φόρο καυσίμων που 

καταβάλουν αναγκαστικά οι συμπολίτες μας κατά την διάρκεια, του μακρύ 

χειμώνα και πρότεινε την κατάθεση τροπολογίας από την πλευρά της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με το ζήτημα. 
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ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

Τα σωματεία είναι τα βασικά κύτταρα του συνδικαλιστικού κινήματος, αφού 

στους κόλπους τους εκφράζονται άμεσα όλα τα προβλήματα των εργαζομένων, 

τόσο εκείνα που σχετίζονται με τις καθημερινές διεκδικήσεις και την ποιότητα 

των εργασιακών συνθηκών όσο και με συλλογικότερες συνδικαλιστικές 

διεκδικήσεις.  

Βρισκόμαστε στο σημείο εκείνο που η δυνάμεις των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ και 

δη των εργαζομένων στην ΔΕΗ έχουν καθοδική πορεία.  

Σε αντιδιαστολή, τα σωματεία, ειδικά τα επιχειρησιακά και κλαδικά μεγαλώνουν. 

Εκ των πραγμάτων αφενός λόγω του κλεισίματος των μονάδων της ΔΕΗ στην 

περιοχή και αφετέρου λόγο της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. 

Όλο αυτό το διάστημα το Δ.Σ. του εργατικού μας κέντρου ήταν εκεί. 

Καθοδηγήσαμε εργαζόμενους στην ίδρυση νέων Σωματείων σε δύσκολους 

κλάδους & χώρους – ειδικά σε εργοστασιακά σωματεία.  

Παρείχαμε στήριξη αυτών όπως για παράδειγμα στα σωματεία της, Αχλάδα, 

Τόττης, Καθαρίστριες, τεχνικούς υπαλλήλους, ΔΕΥΑΦ, ΔΕΤΕΠΑ κ.ο.κ.  

Τακτοποιήσαμε τις εκκρεμείς φορολογικές υποθέσεις των σωματείων της 

δύναμης του ΕΚΦ. 

Υποστηρίξαμε και ενδυναμώσαμε αυτά με σκοπό την προώθηση των 

συμφερόντων του αντίστοιχου κλάδου.  

Στηρίξαμε και καθοδηγήσαμε εργαζόμενους (ομάδων ή και μεμονωμένων ) που 

δεν είναι μέλη πρωτοβάθμιων σωματείων.  

Δεν κρίναμε ποτέ με βάση τις παραταξιακές δυνάμεις όπως πολύ συχνά 

συμβαίνει με άλλες παρατάξεις που κατά καιρούς κακοπροαίρετα στοχοποίησαν 
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του εργατικό μας κέντρο ακολουθώντας κομματική γραμμή. Διότι για εμάς η 

ομόνοια και συνεργασία είναι το βασικό στοιχείο για να αντιμετωπίσουμε τον 

κοινό αντίπαλο, είτε αυτό λέγεται εργοδοσία, είτε κυβερνητική αναλγησία.  

Σε συνεργασία με το ΣΕΠΕ Φλώρινας προβήκαμε σε ελέγχους για τον 

περιορισμό της παράνομης εργασίας και παραστήκαμε σε εργατικές διαφορές. 

ΗΜΕΡΙΔΕΣ 

22.1.2023 Πραγματοποιήσαμε  με το ΙΝΕ και με το Σωματείο ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ημερίδα με θέμα: Εργασιακά δικαιώματα και υποχρεώσεις.  

15.4.2022  Πραγματοποιήσαμε σε συνεργασία με το ΙΝΕ ΓΣΕΕ ημερίδα με θέμα 
"Το ισχύον πλαίσιο της ασφαλιστικής νομοθεσίας - Βασικές αλλαγές στις 
εργασιακές σχέσεις" , όπου νομικοί  συνεργάτες του Ινστιτούτου Εργασίας της 
Γ.Σ.Ε.Ε. αναπτύξαν εισηγήσεις πάνω στο θέμα. 

26.2.2024 Πραγματοποιήσαμε ημερίδα στην αίθουσα ΓΣ του ΕΚΦ, του ΕΚΦ σε 
συνεργασία με σωματείο Εμποροϋπαλλήλων και το ΙΝΕ ΓΣΕΕ με θέμα την 
ψηφιακή κάρτα και τις 3ετιες. 
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ΦΟΡΟΣ ΤΙΜΗΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΜΑΣ 

Στόχος μας πάντα είναι να ατενίζουμε το μέλλον, αλλά δεν μπορούμε να το 
κάνουμε εάν δεν μάθουμε και δεν τιμήσουμε την ιστορία μας.   Έχοντας αυτό στο 
μυαλό μας και σεβόμενοι όλους αυτούς που σε πιο δύσκολες εποχές έδωσαν 
αγώνες για το «δικαίωμα», το δικαίωμα στην εργασία, στη ζωή, στην 
αξιοπρέπεια, θεωρούμε χρέος μας να τους τιμήσουμε.  

Έτσι λοιπόν κάθε χρόνο τιμούμε φυσικά και νομικά πρόσωπα που έχουν 
προσφέρει στο Εργατικό μας Κέντρο. 

Επιπλέον με οδηγό τις παραπάνω σκέψεις, σε συνεργασία με τον Δήμο Φλώρινας 
ετοιμάζουμε ένα μνημείο. «Το μνημείο του εργάτη». Το γλυπτό έχει 
φιλοτεχνήσει ο γλύπτης Φίλιππος Καλαμαράς, καθηγητής της σχολής καλών 
τεχνών της πόλης μας και γιος του μεγάλου μας γλύπτη Δημήτριου Καλαμαρά. 
Υπολογίζουμε τα αποκαλυπτήρια του το προσεχή Φθινόπωρο. 

Είναι πολύ καλό να μαθαίνεις και να τιμάς την ιστορία σου. 

Θα πρέπει όμως να έχουμε στραμμένη την ματιά μας σε αυτό που έρχεται.  
Χωρίς παρωπίδες και αρνητισμούς! Ο κόσμος μας αλλάζει. Μαζί και ο κόσμος 
της εργασίας. Μιλάμε για την τεχνολογική εξέλιξη, την τεχνητή νοημοσύνη. Την 
κλιματική αλλαγή. Είναι ήδη εδώ!  Θα πρέπει να έχουμε απαντήσεις στα μεγάλα 
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ζητήματα που θα έρθουν στην επιφάνεια. Όχι για εμάς, όχι για την δικιά μας 
γενιά. Αλλά για αυτήν που έρχεται! Πολλές ειδικότητες θα εξαφανιστούν και νέες 
θα βγουν στην επιφάνεια. 

Σε μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία που οι τεχνολογικές εξελίξεις είναι 
καταιγιστικές, τα συνδικάτα οφείλουν να είναι ευέλικτα ώστε να έχουν απάντηση 
στα νέα δεδομένα.  

• Η εξέλιξη της τεχνητής νοημοσύνης,

• οι ανελαστικές μορφές εργασίας,

• η εργασία στις ψηφιακές πλατφόρμες,

• η προστασία ακόμη και των ελεύθερων επαγγελματιών

είναι ορισμένα μόνο σημεία που χρειάζονται πειστικές και σύγχρονες απαντήσεις 
ώστε οι εργαζόμενοι να νιώσουν ασφαλείς.  

Έχοντας αυτές τις σκέψεις και ανησυχίες σε συνεργασία με την ΓΣΕΕ, 
προγραμματίζουμε, ένα forum στην πόλη μας με τίτλο «το μέλλον της εργασίας 
σε έναν μεταβαλλόμενο κόσμο». 

Προγραμματίζονται 2 τραπέζια συζήτησης με διακεκριμένους ομιλητές.  Το ένα 
πολιτικό, με πρόσωπα της κεντρικής πολιτικής σκηνής.  Το άλλο με, τοπικό, ώστε 
να αναδείξουμε τα προβλήματα αλλά και τις ευκαιρίες στον τόπο μας, με 
ομιλητές από τον χώρο της αυτοδιοίκησης, του πανεπιστημίου και της κοινωνίας 
των πολιτών. 
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ΟΙ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 

Έχει εξελιχθεί πλέον σε θεσμό. Κάθε χρόνο κατά την κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας , η διοίκηση του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 
Φλώρινας βραβεύει επιχειρήσεις που συμβάλουν στην τοπική οικονομία, 
σεβόμενοι πάντα την εργατική νομοθεσία αλλά και πρόσωπα που προσφέρουν 
στο κοινωνικό σύνολο . Στόχος αυτής της εκδήλωσης είναι να αναδεικνύονται οι 
επιχειρήσεις εκείνες που μέσω της εξωστρέφειας τους σε πείσμα των καιρών, 
συνδράμουν στην αύξηση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και 
της απασχόλησης στη περιοχή μας , προσφέροντας παράλληλα αξιόλογα 
παραδείγματα προς μίμηση για τις υπόλοιπες επιχειρήσεις. 

4.2.2023 Κατά την εκδήλωση κοπής Βασιλόπιτας του Εργατοϋπαλληλικού 
Κέντρου Φλώρινας, ακολούθησε η βράβευση τριών οργανισμών από την 
κοινωνία των πολιτών για την προσφορά τους στην κοινωνία της Φλώρινας.  

Την εκδήλωση πέρα από τους θεσμικούς εκπροσώπους της περιοχής, τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Γραμματέας Τύπου της ΓΣΕΕ κος Δημήτρης 
Καραγεωργόπουλος . 
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Τιμήθηκαν με τη σειρά: 

Το Σωματείο Οικοδόμων & λοιπών Επαγγελμάτων Λεχόβου «Ο Άγιος 
Παντελεήμων» διότι, για πάνω από έναν αιώνα, έχει επιδείξει πλούσιο έργο και 
έχει πρωτοστατήσει σε αγώνες για τα δικαιώματα των μελών του και όχι μόνο. 
Αξίζει να σημειωθεί πως το παραπάνω σωματείο ιδρύθηκε το 1914 και αποτελεί 
από τα πρώτα 10 συνδικαλιστικά σωματεία της χώρας. Την απονομή έκανε η 
Βουλεύτρια του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κα Πέτη Πέρκα. 

Το γραφείο Εθελοντισμού του δήμου Φλώρινας για τις άοκνες προσπάθειες 
του για την εμπέδωση του εθελοντικού ιδεώδους.  Πιστεύουμε ότι ο 
εθελοντισμός ως οργανωμένη προσφορά υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο 
αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά κινήματα των τελευταίων δεκαετιών και 
ταυτίζεται με τον όρο φιλανθρωπία που χρησιμοποιήθηκε κατά την κλασική 
εποχή για να αποδώσει την αγάπη για τον συνάνθρωπο. Την απονομή έκανε ο 
Αντιπεριφεριάρχης της ΠΕ Φλώρινας κος Σωτήριος Βόσδου. 
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Η Ένωση Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας για τη συμβολή και τη 
στήριξη της στους κατοίκους της περιοχής μας, καθώς και για την πολύτιμη 
βοήθεια της  στον αγώνα μας για το κόστος θέρμανσης. Επίσης για τις 
παρεμβάσεις τις υπέρ των καταναλωτών απέναντι σε μια αγορά στην οποία 
υπάρχει αναρχία και κερδοσκοπία. Την απονομή έκανε ο Πρόεδρος του ΕΚΦ. 

3.2.2024 Κατά την εκδήλωση κοπής Βασιλόπιτας του Εργατοϋπαλληλικού 
Κέντρου Φλώρινας, θυμηθήκαμε και τιμήσαμε πρόσωπα τα οποία έχουν 
προσφέρει στο συνδικαλιστικό γίγνεσθαι της περιοχής.  

Την εκδήλωση πέρα από τους θεσμικούς εκπροσώπους της περιοχής, τίμησαν με 
την παρουσία τους ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της ΓΣΕΕ κος Δημήτρης 
Ταχμαζίδης και ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κος 
Δημήτρης Μάντζος. 
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Τιμήθηκαν με τη σειρά: 

Η Οικογένεια του συναδέλφου κ. Σταύρου Χαρίση ο οποίος διετέλεσε Πρόεδρος 
του ΕΚΦ την περίοδο 1974-1981. Την απονομή έκανε ο Βουλευτής Φλώρινας της 
ΝΔ κος Σταύρος Παπασωτηρίου. 

Ο συνάδελφος κ. Θώδας Κωνσταντίνος, μέλος του ΔΣ του ΕΚΦ την περίοδο 
1981-1984. Την απονομή έκανε ο Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών & 
Εορδαίας κκ Ειρηναίος. 
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Ο  συνάδελφος κ. Ζαραβέλης Αντώνιος μέλος του ΔΣ του ΕΚΦ την περίοδο 
1981-1998. Την απονομή έκανε ο Δήμαρχος Φλώρινας κος Βασίλης Γιαννάκης. 

Ο συνάδελφος κ. Δίβιος Λάζαρος μέλος του ΔΣ του ΕΚΦ την περίοδο 
1979-1996. Την απονομή έκανε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της ΓΣΕΕ 
συνάδελφος, κος Δημήτρης Ταχμαζίδης. 
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TO ΚΤΗΡΙΟ ΜΑΣ 

Είναι σε όλους γνωστό ότι την εποχή που διανύουμε είναι δύσκολη η ανεύρεση 
οικονομικών πόρων. Παραταύτα, καταφέραμε να ανακαινίσουμε χώρους του 
κτηρίου που στεγάζεται το Ε.Κ.Φ. εξασφαλίζοντας τους αναγκαίους πόρους. 
Ενταχθήκαμε και  υλοποιήσαμε πρόγραμμα του  Ε.Α.Π. με τίτλο “Αναβάθμιση 
υπηρεσ ιών πληροφόρησης , δ ι κ τύωσης κα ι εξωστρέφε ιας  
Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας». 

Με την παραπάνω χρηματοδότηση ανακαινίσαμε ριζικά το lobby, και αίθουσα 
γενικών συνελεύσεων. Αναβαθμίσαμε την οπτικοακουστική του χώρου με την 
αγορά υπερσύγχρονης οθόνης LED, καθώς και ηχείων στον χώρο. Επίσης στα 
πλαίσια του προγράμματος ανανεώσαμε την ιστοσελίδα μας με μια σύγχρονη 
υψηλής αισθητικής, εύκολης πλοήγησης και δυναμικής ιστοσελίδας. 

Όλη η διαδικασία έγινε με πλήρη διαφάνεια και με όρους συμφέροντος 
ακολουθώντας τις διαδικασίες χρηματοδότησης και ελέγχου του παραπάνω 
προγράμματος. 

Αξίζει να σημειωθεί πως ο χώρος διατίθεται και χρησιμοποιείται από πλήθος 
συλλόγων, σωματείων της περιοχής.  
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 

Ως   Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Φλώρινας, 
σεβόμενο ι τον θεσμ ι κό μας ρόλο , 
ανταποκρινόμενοι στις επιταγές της 
σύγχρονης εποχής και αντιλαμβανόμενοι ότι 
η ποιότητα είναι κινητήριος μοχλός 
ανάπτυξης ενός οργανισμού συμβάλλοντας 
στην αποτελεσματικότερη λειτουργία του, 
σ τ η β ε λ τ ί ω σ η τ ο υ ε π ι π έ δ ο υ τω ν 
προσφερόμενων υπηρεσιών και στην 
αύξηση του βαθμού ικανοποίησης των 
πολιτών ή και των μελών που απευθύνονται 
σ’ αυτό, είμαστε στην ευχάριστη θέση να 
σας ανακοινώσουμε πως στα πλαίσια της 
εξασφάλιση της θεσμικής μας αξιοπρέπειας, 
πιστοποιήσαμε τις υπηρεσίες μας με το 
διεθνές σύστημα διαχείρισης ποιότητας του προτύπου ISO9001:2015  

Στόχος της πιστοποίησης είναι η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
συμβάλλοντας στην πληρέστερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία του 
Κέντρου μας, στην αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών και την 
ποιοτική αναβάθμιση του θεσμικού μας ρόλου.  

Η παραπάνω Πιστοποίηση αφορά την ικανότητα ενός οργανισμού να 
συμμορφώνεται με συγκεκριμένα ποιοτικά χαρακτηριστικά και προδιαγραφές 
που επιβάλει η νομοθεσία ή και τα ενδιαφερόμενα μέλη του.  

Με την απόκτηση του Πιστοποιητικού από ανεξάρτητο φορέα πιστοποίησης, ο 
οργανισμός απολαμβάνει αναγνώριση από τα ενδιαφερόμενα μέρη του ως 
αξιόπιστος εταίρος αυξάνοντας την ανταγωνιστικότητα του και βελτιώνοντας 
συνεχώς την αποτελεσματικότητα, την απόδοση και την ποιότητα των 
παρεχόμενων υπηρεσιών του.  

Η πιστοποίηση ISO 9001 επικεντρώνεται σε όλες σχεδόν τις οργανωτικές, 
διοικητικές και παραγωγικές δραστηριότητες και διεργασίες ενός οργανισμού 
και διατηρείται με ετήσιες προγραμματισμένες επιθεωρήσεις που 
πραγματοποιούνται από επιθεωρητές στις εγκαταστάσεις του οργανισμού 
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Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΧΩΡΑ 

Η αγορά εργασίας στην Ελλάδα μετά την πανδημία χαρακτηρίζεται από ένα 
παράδοξο. Ενώ σε όρους απασχόλησης και μείωσης της ανεργίας έχει 
ανακάμψει, η αγοραστική όμως δύναμη των μισθών βρίσκεται σε ιστορικά 
χαμηλά επίπεδα. 

Βασική αίτια στην  οποία οφείλεται η πτώση της αγοραστικής δύναμης των 
μισθών είναι η  απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων με την επιβολή των 
μνημονίων. 

Όπως είναι γνωστό η Ελλάδα έχει τους χαμηλότερους μισθούς στην ΕΕ, με μόνη 
λίγες χώρες του πρώην ανατολικού μπλοκ, που βρίσκονται κάτω από αυτήν. 

Οι ονομαστικοί μισθοί αυξάνονται βραδύτατα, ενώ η αγοραστική τους δύναμη 
μειώνεται ταχύτατα.  

Ο πληθωρισμός περιορίζει την αγοραστική δύναμη των μισθών, αυτό που 
ονομάζεται πραγματικός μισθός.  

Η συνέπεια του πληθωρισμού είναι η μείωση του πραγματικού μισθού, δηλαδή 
της ποσότητας αγαθών και υπηρεσιών που μπορούν να αγοράσουν οι μισθωτοί. 

Επιπρόσθετα, δεδομένου ότι ο πληθωρισμός επηρεάζει κατεξοχήν βασικά 
αγαθά, όπως η στέγαση, η ενέργεια και τα τρόφιμα, είναι προφανές ότι το 
κόστος του πληθωρισμού δεν κατανέμεται ομοιόμορφα.  

Τα χαμηλόμισθα νοικοκυριά, τα οποία δαπανούν μεγαλύτερο μέρος του 
εισοδήματος τους σε βασικά αγαθά , είναι περισσότερο εκτεθειμένα στις 
αυξήσεις των τιμών σε σχέση με τα υψηλόμισθα, γεγονός που επιτείνει την 
αύξηση των εισοδηματικών ανισοτήτων στην ελληνική οικονομία.  

•Σχεδόν ένας στους δύο εργαζόμενους είναι ακόμη πιο ευάλωτος στη συνεχή
αύξηση των τιμών και στη μείωση της αγοραστικής του δύναμης, ενώ ο 
σημερινός κατώτατος μισθός καλύπτει μόνο το 60% περίπου των αναγκών που 
ορίζουν το ελάχιστο επίπεδο αξιοπρεπούς διαβίωσης, αποτελώντας και σε αυτή 
την περίπτωση τη χειρότερη ευρωπαϊκή επίδοση. 

•Ο κατώτατος μισθός (830 €) βρίσκεται χαμηλότερα από το κατώφλι της
σχετικής φτώχειας.  
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•Οι μισοί εργαζόμενοι που αμείβονται με τον κατώτατο μισθό, για την ακρίβεια
46%, ζουν σε συνθήκες υλικής αποστέρησης. 

•Οι Έλληνες, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Eurostat, εργάζονται
περισσότερο σε σχέση με τους άλλους Ευρωπαίους και συγκεκριμένα 41 ώρες 
την εβδομάδα, έναντι 37,5 ώρες που είναι ο μέσος όρος της ΕΕ. 

•Την εικόνα συμπληρώνει ένα από τα χειρότερα ποσοστά κάλυψης των
συλλογικών διαπραγματεύσεων (14%), το οποίο απέχει 56 ολόκληρες 
ποσοστιαίες μονάδες από τον στόχο που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 
2019 για όλα τα Κράτη-Μέλη. 

•Στην ευρωπαϊκή οδηγία «επαρκείς κατώτατους μισθούς» σε όλες τις χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, υπάρχει διάταξη σύμφωνα με την οποία «οι συλλογικές 
διαπραγματεύσεις θα πρέπει να ενισχυθούν – σε όλες τις χώρες – ώστε να 
καλύπτουν τουλάχιστον από το 80% των εργαζομένων»  

Άρα λοιπόν είναι επιτακτική η επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων, 
όχι μόνο για όρους βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων αλλά και 
για λόγους δημοκρατίας. 
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Η ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ 

Η ανεργία έχει αποκλιμακωθεί αρκετά, δεν παύει όμως να βρίσκεται στο διπλάσιο 
ποσοστό του μέσου όρου της χώρας. Σημαντική παράμετρος της μείωσης της 
ανεργίας στον νομό, αποτελούν και τα διάφορα προγράμματα απασχόλησης της 
ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ), τα οποία επιδοτούν επιχειρήσεις για την πρόσληψη προσωπικού 
για βραχυχρόνιο διάστημα. Οι αμοιβές και οι όροι εργασίας σε αυτά είναι βάσει 
της ΕΓΣΣΕ. Συμβάλουν στην καταπολέμηση της ανεργίας αλλά σε καμία 
περίπτωση δεν δημιουργούν σταθερές θέσεις εργασίας, καθώς με την 
παρέλευση του χρονικού διαστήματος του εκάστοτε προγράμματος ο 
εργαζόμενος επιστρέφει στους πίνακες των ανέργων. Αξίζει να σημειωθεί πως με 
τα παραπάνω προγράμματα δημιουργείται μια κακή κουλτούρα τόσο των 
εργοδοτών, μιας και επί της ουσίας ο εργοδότης είναι το κράτος που πληρώνει 
(από τις εισφορές των εργαζομένων), τόσο και των εργαζομένων που δεν 
πρόκειται να διεκδικήσουν κάτι καλύτερο για τις συνθήκες εργασίας θεωρώντας 
κανονικότητα την παραπάνω σχέση εργασίας. 

Πολλές βέβαια είναι και οι συμβάσεις εργασίας με μερική απασχόληση και 
ελαστικών μορφών απασχόλησης οι οποίες δημιουργούν ημιάνεργους 
συμπολίτες μας και εκ των πραγμάτων εργαζόμενους που ζουν τις οικογένειες 
τους σε επίπεδα κάτω του ορίου της φτώχειας.  

Στην περιοχή μας, δραστηριοποιούνται ελάχιστες μεσαίες επιχειρήσεις οι οποίες 
απασχολούν λιγότερους από 250 εργαζόμενους, λιγοστές μικρές επιχειρήσεις οι 
οποίες απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους και η πλειονότητα τους 
αφορά πολύ μικρές επιχειρήσεις που απασχολούν κάτω από 10 εργαζόμενους.  

Σε πολλές από αυτές, οι σχέσεις μεταξύ εργοδότη και εργαζομένου (ιδίως σε 
ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις, ιατρεία κ.ο.κ) είναι ισορροπημένες. Εκ των 
πραγμάτων μιας και οι εργαζόμενοι αποτελούν αναπόσπαστο μέλος της 
επιχείρησης. Δεν παύουν όμως να υπάρχουν προβλήματα και καταστρατήγηση 
των εργασιακών δικαιωμάτων. Ειδικά σε ότι αφορά τον χρόνο εργασίας των 
εργαζομένων.  

Η μεγαλύτερη καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων την συναντούμε 
στις μικρές επιχειρήσεις. Φαινόμενα ανασφάλιστης ή μερικώς ασφαλιζόμενης 
εργασίας, κατάχρηση του διευθυντικού δικαιώματος, ελλιπή μέτρα υγιεινής και 
ασφάλειας, απλήρωτη υπερωρία και υπερεργασία κ.ο.κ.. Στους χώρους βέβαια 
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που υπάρχουν σωματεία εργαζόμενων τα πράγματα είναι σαφώς καλύτερα. Με 
τα όποια προβλήματα, οι εκεί εργαζόμενοι έχουν καταφέρει να βελτιώσουν τους 
όρους εργασίας. Θα πρέπει οι εργοδότες να κατανοήσουν πως, το να 
λειτουργούν συλλογικά οι εργαζόμενοι, δεν είναι εναντίον της επιχείρησης, 
απεναντίας λύνουν ζητήματα καθημερινότητας μιας και αυτοί είναι η καλύτεροι 
γνώστες της λειτουργίας μιας επιχείρησης. 

Είναι πολύ εύκολο να εντοπίσει ο καθένας σε ποιες επιχειρήσεις συμβαίνουν τα 
παραπάνω. Αρκεί να δούμε ποιες από αυτές αναρτούν στα ΜΜΕ ολοένα και 
περισσότερες αγγελίες εργασίας. Συνήθως είναι οι ίδιες επιχειρήσεις. Οι 
εργαζόμενοι βλέποντας το κακό κλίμα στην εργασία, ευλόγως δεν παραμένουν 
στις θέσεις τους. Άρα λοιπόν, συνεπάγεται το συμπέρασμα πως, εάν θέλεις να 
“πάει μπροστά” η επιχείρηση σου ,θα πρέπει πρώτιστα να σέβεσαι και να 
επενδύεις στον εργαζόμενο”. Το να έχεις “κακή φήμη” στην αγορά εργασίας είναι 
μετά πολύ δύσκολο να την επανακτήσεις. 
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ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Οι επερχόμενες αλλαγές στο ενεργειακό σύστημα μέσω του σχεδίου για την 

απολιγνιτοποίηση εξασφαλίζουν μεν, καλύτερες συνθήκες για την προστασία 

του περιβάλλοντος και της ανθρώπινης υγείας, ωστόσο θα έχουν μια 

αναπόφευκτη επίδραση στους εργαζόμενους στους ΑΗΣ και τα ορυχεία.  

Η διεθνής εμπειρία δείχνει ότι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που προκαλεί 

η μεταβατική περίοδος στη μετά – εξορυκτική δραστηριότητα, είναι αυτό της 

πολύ υψηλής ανεργίας και της μετανάστευσης του ανθρώπινου δυναμικού.  

Τα μέτρα στήριξης της απασχόλησης, αποτελούν από τις πιο κρίσιμες και 

δύσκολες παραμέτρους της μεταβατικής περιόδου και πρέπει να έχουν κεντρικό 

ρόλο στο μακροχρόνιο σχεδιασμό της μετάβασης της περιοχής. 

Εμείς, έχουμε καταθέσει τις προτάσεις μας, τεκμηριωμένες και ρεαλιστικές. Όλα 

αυτά τα πλαίσια της «κατ’ επίφαση» διαβούλευσης. 

Κατά την δικιά μας άποψη, μεταξύ των άλλων, θα πρέπει να υπάρξει στην 

περιοχή μια μεγάλη εμβληματική βιομηχανική επένδυση στην περιοχή.  

Όσο και να ενισχυθούν οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, ο πρωτογενής τομέας 

και ο τουρισμός, στην περιοχή της Φλώρινας, θα παραμείνει ένα σημαντικό κενό 

όσον αφορά στις θέσεις εργασίας που θα χαθούν από την απολιγνιτοποίηση. 

Εμείς σε συνεργασία με τους επιστημονικούς μας φορείς έχουμε καταστρώσει 

ένα σχέδιο το οποίο θα βλέπουμε το αμέσως επόμενο διάστημα να εξελίσσετε. 

Το μείζον βέβαια είναι ο προσανατολισμός της οικονομίας της περιοχής. Κατά 

καιρούς έχουμε ακούσει μεγαλεπήβολες δεσμεύσεις οι οποίες δεν προχωρούν 

και αόριστες εξαγγελίες.   

Θα πρέπει να γνωρίζουμε σε ποια κατεύθυνση θα στραφεί η περιοχή. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
Σε αυτή την εποχή η δική μας παρουσία πρέπει να είναι αισθητή.  

Πιστεύοντας ότι η γνώση είναι δύναμη ενημερώνουμε τους εργαζόμενους και 

τους πολίτες για  

• όλες τις νέες αλλαγές στα εργασιακά και ασφαλιστικά ζητήματα,  

• για προγράμματα κατάρτισης,  

• για δικαιώματα εργαζομένων, 

• για την εργασιακή εξέλιξη και σταδιοδρομία,  

• για κοινωνικά θέματα αλλά και  

• για όλες τις νέες θέσεις εργασίας καθώς πάγια τακτική μας είναι να μην 

μένει “καμία θέση εργασίας στο συρτάρι”.  
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Προσπαθούμε μέσω της χρήσης των 

τεχνολογικών και διαδικτυακών δίαυλων 

την πολυπόθητη επικοινωνία με τους 

πολίτες.  

Έχουμε ανοίξει σημαντικούς διαύλους 

επικοινωνίας και έχουμε φέρει τους 

συμπολίτες μας στο τραπέζι του 

δημοσίου διαλόγου εύκολα και γρήγορα. 

  

Με την νέα μας προσπάθε ια , της 

προσωποποιημένης πληροφόρησης μέσω 

αποστολής εβδομαδιαίουψnews letter, 

επικοινωνούμε απ’ ευθείας με τα μέλη μας 

και όχι μόνο , καταστώντας αυτούς 

δυνατότερους. 

Αφου γ κ ρ α ζ ό μ ε ν ο ι τ η φων ή τω ν 

συμπολιτών μας και ειδικά των νέων 

σ υ μ π ο λ ι τ ώ ν μ α ς , γ ι ν ό μ α σ τ ε π ι ο 

παραγωγικοί συνδικαλιστικά. 

Ενδεικτικά σας αναφέρω ότι, στη διάρκεια 

της θητείας μας εκδώσαμε συνολικά 1162 

δημοσιεύσεις.  

Σελίδα 58



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Την τριετία που μας πέρασε, επεξεργαστήκαμε, τεκμηριώσαμε και πήραμε 
έγκαιρα θέση για τα μεγάλα ζητήματα των εργαζομένων αλλά και τα γενικότερα 
προβλήματα της κοινωνίας μας. Ενημερώσαμε και υποστηρίξαμε ενεργά τα 
σωματεία-μέλη μας στις εξαιρετικά δύσκολες και αλλεπάλληλες προκλήσεις που 
κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν.  

Δεν παραβλέπουμε τις αδυναμίες, ούτε τις επιμέρους οργανωτικές ή λειτουργικές 
ελλείψεις , που ανέδειξαν οι σύνθετες και απαιτητικές προκλήσεις μιας συγκυρίας 
πολύ διαφορετικής από όσα γνωρίζαμε , ή είχαμε αντιμετωπίσει μέχρι τότε. Αν 
συνυπολογίσουμε τις ακραίες συνθήκες υπό τις οποίες χρειάστηκε να 
λειτουργήσουμε, καθώς και τις διασπαστικές κινήσεις που είχαμε να 
αντιμετωπίσουμε από συνδικαλιστικές δυνάμεις, που λειτούργησαν με δικό τους 
σχεδιασμό και πλαίσιο, η συνολική εικόνα του Απολογισμού μας είναι θετική και 
αντάξια του ρόλου και της ιστορίας του Ε.Κ.Φ.  

Αυτός ο απολογισμός δεν είναι αποτέλεσμα μόνο της δράσης της πλειοψηφίας 
της Διοίκησης του Ε.Κ.Φ, αλλά και των σωματείων – μελών του Ε.Κ.Φ , που με 
τους αγώνες τους και τη συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις συνέβαλαν στο να 
υπάρξει αυτός ο πλούσιος απολογισμός, που σήμερα σας παρουσιάζω.  

Κλείνοντας την εισήγηση μου θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το Εργατικό Κέντρο 
της Φλώρινας, παρά τα προβλήματα, θα παραμείνει στις επάλξεις των 
διεκδικήσεων , δίχως εξαρτήσεις από κομματικούς μηχανισμούς, με μοναδικό 
γνώμονα την εξυπηρέτηση των συμφερόντων των εργαζομένων, με ενότητα και 
σεβασμό στη διαφορετική άποψη . Όσοι επεξεργάζονται και υλοποιούν πολιτικές 
διχασμού και διάσπασης των εργαζομένων, απλά «πριονίζουν» το κλαδί πάνω 
στο οποίο κάθονται, δημιουργούν απωθητικές καταστάσεις στους εργαζόμενους 
για τα συνδικάτα, τους απογοητεύουν και τους οδηγούν στο δρόμο της αποχής 
και της ατομικότητας .  

Ο αγώνας αυτός δεν είναι υπόθεση μόνο των συνδικαλιστικών στελεχών. Πρέπει 
όλοι να σηκωθούμε από τον καναπέ. Η λογική ότι κάποιος άλλος θα λύσει το δικό 
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μας πρόβλημα είναι λάθος. Δεν μπορεί να παρακολουθούμε τα γεγονότα από 
μακριά και να κάνουμε εύκολη και ανέξοδη κριτική, γιατί κάποιοι άλλοι δεν 
φρόντισαν να λύσουν τα προβλήματα μας. Είναι επιτακτική ανάγκη, να 
ξεπεράσουμε τον συλλογικό φόβο, που σκόπιμα καλλιεργούν οι εργοδότες. 
Μόνο με συλλογική δράση μπορούμε να πετύχουμε αυτά που διεκδικούμε.  

Ο αγώνας μας συνεχίζεται. Παίρνουμε δύναμη από όλους αυτούς, που πριν από 
μας έδωσαν το αίμα τους για τα εργασιακά μας δικαιώματα. Ο δρόμος είναι 
δύσκολος και γεμάτος εμπόδια, Για αυτό πρέπει να τον διασχίσουμε όλοι μαζί. 

Και μην ξεχνάμε ότι χαμένος αγώνας είναι μόνο αυτός που δεν δόθηκε ποτέ. 
Ευχαριστώ. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙKΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Συνοπτικές κινήσεις ταμείου -  Ταμειακά διαθέσιμα 
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περίοδος 2021

Από 1/10/2021 
έως 31/12/2021

Υπόλοιπο ταμείου την 30/9/2021 € 10.969,49

Έσοδα € 23.336,95

Έξοδα € 24.083,77

Υπόλοιπο ταμείου την 31/12/2021 € 10.222,67

περίοδος 2022

Από 1/1/2022 έως 
31/12/2022

Υπόλοιπο ταμείου την 31/12/2020 € 10.222,67

Έσοδα € 92.479,75

Έξοδα € 92.802,63

Υπόλοιπο ταμείου την 30/9/2021 € 9.899,79

περίοδος 2023

Από 1/1/2023 έως 
31/12/2023

Υπόλοιπο ταμείου την 31/12/2022 € 9.899,79

Έσοδα € 112.345,08

Έξοδα € 109.778,99

Υπόλοιπο ταμείου την 31/12/2023 € 12.465,88

περίοδος έως 31/5/2024

Από 1/1/2024 έως 
31/5/2024

Υπόλοιπο ταμείου την 31/12/2023 € 12.465,88

Έσοδα € 29.854,86

Έξοδα € 35.323,84

Υπόλοιπο ταμείου την 31/5/2024 € 6.996,90
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ΕΣΟΔΑ ανά κατηγορία

από 
01/01/2021 

έως 
31/12/2021

από 
01/01/2022 

έως 
31/12/2022

από 
01/01/2023 

έως 
31/12/2023

από 
01/01/2024 

έως 
31/05/2024

ΣΥΝΟΛΑ 
θητείας 

απερχόμενου 
Δ.Σ.

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (μισθοί προσωπικού) 7.976,22 € 28.549,60 € 29.116,07 € 11.460,83 € 77.102,72 €
Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (ασφαλιστικές εισφορές) 3.781,98 € 13.327,20 € 13.655,04 € 6.285,13 € 37.049,35 €

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (λειτουργικά γραφείου) 1.194,80 € 4.724,63 € 4.341,52 € 1.278,38 € 11.539,33 €
Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (πετρέλαιο θέρμανσης) 1.594,95 € 6.176,19 € 6.608,36 € 2.247,26 € 16.626,76 €
Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (για πραγματ. ημερίδων, 
συνεδρίων κ.ο.κ.)

3.600,10 € 9.227,79 € 7.901,94 € 5.689,26 € 26.419,09 €

Συμμετοχή σε προγράμματα Λ.Α.Ε.Κ. 0,00 € 12.588,00 € 15.525,00 € 0,00 € 28.113,00 €
Χρηματοδότηση Πρόγραμμα Ε.Α.Π. 0,00 € 12.832,85 € 27.697,15 € 0,00 € 40.530,00 €
Συνδρομές σωματείων 2.188,00 € 484,00 € 0,00 € 144,00 € 2.816,00 €
Ασφαλιστικές εισφορές 1.000,00 € 1.000,00 € 0,00 € 0,00 € 2.000,00 €
Ενοικίαση ισόγειου χώρου 2.000,00 € 2.836,86 € 7.300,00 € 2.750,00 € 14.886,86 €
Ενοικίαση αίθουσας συνελεύσεων 0,00 € 300,00 € 200,00 € 0,00 € 500,00 €
Διάφορα 0,90 € 432,63 € 0,00 € 0,00 € 433,53 €
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 23.336,95 € 92.479,75 € 112.345,08 €29.854,86 € 258.016,64 €

ΕΞΟΔΑ ανά κατηγορία

από 
01/01/2021 

έως 
31/12/2021

από 
01/01/2022 

έως 
31/12/2022

από 
01/01/2023 

έως 
31/12/2023

από 
01/01/2024 

έως 
31/05/2024

ΣΥΝΟΛΑ 
θητείας 

απερχόμενου 
Δ.Σ.

Μισθοδοσία Προσωπικού 7.976,22 € 28.549,55 € 29.116,07 € 11.460,83 € 77.102,67 €
Ασφαλιστικές Εισφορές 2.814,61 € 12.327,17 € 13.655,04 € 6.285,13 € 35.081,95 €
Εφορία (ΦΜΥ κα) 579,78 € 4.279,76 € 4.341,52 € 1.639,20 € 10.840,26 €
Τηλεπικοινωνίες-ΔΕΗ-Ταχυδρομικά-ΔΕΥΑΦ-
ΔΕΚΟ 1.118,88 € 5.246,48 € 4.987,93 € 2.316,20 € 13.669,49 €

Δικαστικά 291,00 € 1.367,40 € 0,00 € 10,00 € 1.668,40 €
Πραγματοποίηση εκδηλώσεων (βασιλόπιτα, 
πρωτομαγιά, ημερίδες, απεργίες, 
συλλαλητήρια ΔΕΘ κτλ)

125,28 € 1.377,63 € 2.931,64 € 150,00 € 4.584,55 €

Είδη Παντοπωλείου - Διάφορα μικροέξοδα 362,88 € 858,50 € 843,36 € 544,18 € 2.608,92 €
Γραφική ύλη - Χαρτικά 2.023,44 € 1.935,89 € 294,02 € 257,54 € 4.510,89 €
Τήρηση Βιβλίων - Λογιστικά 744,00 € 744,00 € 300,00 € 624,00 € 2.412,00 €
Πρόγραμμα Ε.Α.Π. 0,00 € 12.698,95 € 32.146,42 € 0,00 € 44.845,37 €
Διεκδικήσεις (Οδοιπορικά, έξοδα μετακίνησης, 
ξενοδοχεία, διόδια κ.α.) 3.167,30 € 8.852,94 € 7.341,01 € 2.885,60 € 22.246,85 €

Κοινωνική δράση (στεφάνια, πλακέτες κ.α.) 401,88 € 140,01 € 998,69 € 857,75 € 2.398,33 €
Δημόσιες σχέσεις (ραδιοφωνικά μηνύματα, 
έρανοι, ημερολόγια κ.α.) 182,00 € 2.418,68 € 2.502,77 € 770,70 € 5.874,15 €

Συνδρομές (ΓΣΕΕ, εφημερίδες, περιοδικά, κ.α.) 0,00 € 259,73 € 459,00 € 0,00 € 718,73 €
Οικονομική ενίσχυση σωματείων 630,00 € 630,00 € 800,00 € 0,00 € 2.060,00 €
Προμήθειες τράπεζας 6,00 € 124,90 € 101,00 € 37,60 € 269,50 €
Ενοικίαση χώρου 43,20 € 65,66 € 0,00 € 0,00 € 108,86 €
Συντήρηση και επισκευές κτηρίου 0,00 € 274,07 € 680,76 € 1.496,60 € 2.451,43 €
Πετρέλαιο 3.600,10 € 9.416,44 € 7.901,94 € 5.689,26 € 26.607,74 €
Διάφορα 17,20 € 1.234,87 € 377,82 € 299,25 € 1.929,14 €

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 24.083,77 € 92.802,63 € 109.778,99 € 35.323,84 € 261.989,23 €
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ΕΣΟΔΑ ανά κατηγορία 2024-2026

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (μισθοί προσωπικού) 90.000,00 €

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (ασφαλιστικές εισφορές) 45.000,00 €

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (λειτουργικά γραφείου) 15.000,00 €

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (πετρέλαιο θέρμανσης) 30.000,00 €

Επιχορήγηση ΟΑΕΔ (για πραγματοποίηση ημερίδων, συνεδρίων κ.ο.κ.) 2.000,00 €

Συμμετοχή σε προγράμματα Λ.Α.Ε.Κ. 0,00 €

Χρηματοδότηση Πρόγραμμα Ε.Α.Π. 0,00 €

Συνδρομές σωματείων 2.000,00 €

Ενοικίαση αίθουσας συνελεύσεων 200,00 €

Ενοικίαση ισόγειου χώρου 0,00 €

Διάφορα έσοδα 50.000,00 €

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 234.200,00 €

ΕΞΟΔΑ ανά κατηγορία 2024-2026

Μισθοδοσία Προσωπικού 90.000,00 €

Ασφαλιστικές Εισφορές 45.000,00 €

Εφορία (ΦΜΥ κα) 10.000,00 €

Τηλεπικοινωνίες-ΔΕΗ-Ταχυδρομικά-ΔΕΥΑΦ-ΔΕΚΟ 15.000,00 €

Δικαστικά 600,00 €

Πραγματοποίηση εκδηλώσεων (βασιλόπιτα, πρωτομαγιά, ημερίδες, 
απεργίες, συλλαλητήρια ΔΕΘ κτλ)

3.000,00 €

Είδη Παντοπωλείου - Διάφορα μικροέξοδα 3.000,00 €

Γραφική ύλη - Χαρτικά 3.000,00 €

Τήρηση Βιβλίων - Λογιστικά 2.500,00 €

Διεκδικήσεις (Οδοιπορικά, έξοδα μετακίνησης, ξενοδοχεία, διόδια κ.α.) 24.000,00 €

Κοινωνική δράση (στεφάνια, πλακέτες κ.α.) 2.000,00 €

Δημόσιες σχέσεις (ραδιοφωνικά μηνύματα, έρανοι, ημερολόγια κ.α.) 5.600,00 €

Συνδρομές (ΓΣΕΕ, εφημερίδες, περιοδικά, κ.α.) 500,00 €

Πετρέλαιο 30.000,00 €

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 234.200,00 €
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Ο παραπάνω απολογισμός συντάχθηκε από το 

απερχόμενο Διοικητικό συμβούλιο του 
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